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SESIÓN DE APERTURA 
H. LXVI LEGISLATURA DEL ESTADO  

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL. 
 

PRESIDENTE: SESIÓN ORDINARIA DE LA SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL. 01 DE SEPTIEMBRE DE 2014.  

 
EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DGO., SIENDO LAS (10:00)  

DIEZ HORAS DEL DÍA (01) PRIMERO DEL MES DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 

(2014) DOS MIL CATORCE, REUNIDOS EN EL SALÓN DE SESIONES DEL 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN 

LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA 

PRESIDENCIA DEL DIPUTADO ARTURO KAMPFNER DÍAZ, ASISTIDO DE 

LOS DIPUTADOS SECRETARIOS RAÚL VARGAS MARTÍNEZ Y ALICIA 

GARCÍA VALENZUELA, DIO PRINCIPIO LA SESIÓN CON LA INSTRUCCIÓN 

A LA OFICIALÍA MAYOR QUE ABRA EL SISTEMA DE REGISTRO HASTA 

POR UN MINUTO, PARA QUE LOS DIPUTADOS INSCRIBAN SU 

ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE DE “PRESENTE” LOS SIGUIENTES: 

DIPUTADO CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO DIPUTADO ARTURO 

KAMPFNER DÍAZ, DIPUTADO EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA, DIPUTADO 

LUIS IVÁN GURROLA VEGA, DIPUTADA BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ, 

DIPUTADA ALICIA GUADALUPE GAMBOA MARTÍNEZ, DIPUTADO JOSÉ 

ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX, DIPUTADO OCTAVIO CARRETE CARRETE, 

DIPUTADA MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM, DIPUTADO JULIO RAMÍREZ 

FERNÁNDEZ, DIPUTADO JUAN CUITLÁHUAC ÁVALOS MÉNDEZ, 

DIPUTADA ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ, DIPUTADO PABLO CÉSAR 

AGUILAR PALACIO, DIPUTADO RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, DIPUTADO 
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MARCO AURELIO ROSALES SARACCO, DIPUTADO FERNANDO 

BARRAGÁN GUTIÉRREZ, DIPUTADO CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA, 

DIPUTADO AGUSTÍN BERNARDO BONILLA SAUCEDO, DIPUTADA MARÍA 

TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, 

DIPUTADO  RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ, DIPUTADO FELIPE DE 

JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA, DIPUTADA ALICIA GARCÍA VALENZUELA, 

DIPUTADO MANUEL HERRERA RUIZ, DIPUTADO JOSÉ ALFREDO 

MARTÍNEZ NÚÑEZ, DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA, DIPUTADO 

ROSAURO MEZA SIFUENTES, DIPUTADO JOSÉ LUIS AMARO VALLES, 

DIPUTADO JULIÁN SALVADOR REYES, DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA. 

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA, Y 

SE INSTRUYE AL  DIPUTADO SECRETARIO RAÚL VARGAS MARTÍNEZ, 

PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO, E INFORME SI EXISTE EL 

QUÓRUM LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

Nombre  Registro 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX      JUSTIFICADA 

FELIPE DE JESÚS ENRIQUEZ HERRERA     10:33:05

LUIS IVÁN GURROLA VEGA    10:35:35

EDUARDO SOLÍS NOGUEIRA  10:33:15

AGUSTÍN BERNARDO BONILLA  SAUCEDO         10:33:28

 ALICIA GUADALUPE GAMBOA  10:34:21

JULIO RAMÍREZ FERNÁNDEZ            10:33:05

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ    10:33:03

FERNANDO BARRAGÁN GUTIÉRREZ         10:33:52

JUAN CUITLÁHUAC AVALOS MÉNDEZ      10:33:17

 EUSEBIO CEPEDA SOLIS  10:33:08

ARTURO KAMPFNER DÍAZ   10:33:13

BEATRIZ BARRAGÁN GONZÁLEZ  10:33:22

ANAVEL FERNÁNDEZ MARTÍNEZ  10:34:58

JOSÉ LUIS AMARO VALLES  10:33:14

 MARÍA LUISA GONZÁLEZ ACHEM    10:33:59

PABLO CÉSAR AGUILAR PALACIO       10:33:04

CARLOS EMILIO CONTRERAS GALINDO      10:33:50

CARLOS MATUK LÓPEZ DE NAVA   10:33:14



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN DE APERTURA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                SEPTIEMBRE 01 DE 2014 
                                                                                                                 (10:00 HORAS) 

3  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

MANUEL HERRERA RUIZ  10:33:47

OCTAVIO CARRETE CARRETE  10:34:11

ALICIA GARCIA VALENZUELA  10:33:04

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ        10:20:00

 JULIÁN SALVADOR REYES  10:21:00

ISRAEL SOTO PEÑA  10:33:19

RAÚL VARGAS MARTÍNEZ     10:33:02

ROSAURO MEZA SIFUENTES   10:33:20

RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ   10:20:00

MARCO AURELIO ROSALES SARACCO     10:33:08

FELIPE MERAZ SILVA  10:34:22

 
DIPUTADO RAÚL VARGAS MARTÍNEZ: BUENOS DÍAS SE LE INFORMA, 

SEÑOS PRESIDENTE SE LE INFORMA QUE HAY VEINTIOCHO DIPUTADOS 

PRESENTES, VEINTINUEVE DIPUTADOS, CON EL DIPUTADO, ASÍ MISMO 

LE INFORMO QUE SE RECIBIÓ TARJETA DEL CIUDADANO DIPUTADO 

JOSÉ ÁNGEL BELTRÁN FÉLIX EN LA CUAL, DE CONFORMIDAD CON EL 

ARTÍCULO 44 FRACCIÓN DÉCIMO TERCERA, DE LA “LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO”, SOLICITA A LA PRESIDENCIA 

DE LA MESA DIRECTIVA QUE LE  SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA, 

HAY QUÓRUM SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE ABRE LA SESIÓN.  

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR 

EN ESTA SESIÓN, SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA 

PARLAMENTARIA QUE PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, 

A TRAVÉS DEL SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA. 

 

PRESIDENTE: EN VIRTUD DE QUE ESTA PRESIDENCIA PRONUNCIARÁ 

UNA DECLARATORIA, SUPLICO A LOS PRESENTES PONERSE DE PIE.   
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“HOY DÍA PRIMERO DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2014, LA SEXAGÉSIMA 

SEXTA LEGISLATURA DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO LIBRE 

Y SOBERANO DE DURANGO, ABRE SU SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL”  

 

PRESIDENTE: SE ORDENA LA EXPEDICIÓN DEL DECRETO NUMERO 193;  

ENVÍESE COPIA DEL MISMO AL TITULAR DEL PODER EJECUTIVO PARA 

LOS EFECTOS DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL 

GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL ESTADO DE DURANGO. ASIMISMO, 

COMUNÍQUESE A LOS TITULARES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y 

JUDICIAL DEL ESTADO, A LOS AYUNTAMIENTOS DEL ESTADO, A LAS 

CÁMARAS DEL HONORABLE CONGRESO DE LA UNIÓN, A LAS 

LEGISLATURAS DE LAS DEMÁS ENTIDADES FEDERATIVAS, Y A LA 

ASAMBLEA LEGISLATIVA DEL DISTRITO FEDERAL. 

 

PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES. 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 31 Y 64 DE LA 

LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, A EFECTO DE  QUE LOS 

PARTIDOS POLÍTICOS REPRESENTADOS EN ESTE HONORABLE 

CONGRESO, FIJEN SU POSICIÓN EN EL INICIO DE LOS TRABAJOS 

LEGISLATIVOS, EN ESTE MOMENTO INICIAN LAS INTERVENCIONES CON 

LA PARTICIPACIÓN DEL DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ 

HERRERA, REPRESENTANTE DE MOVIMIENTO CIUDADANO, A QUIEN SE 

LE OTORGA EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS. 
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DIPUTADO FELIPE DE JESÚS ENRÍQUEZ HERRERA: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERA Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

CIUDADANOS, COMO DIPUTADO DE MOVIMIENTO CIUDADANO HAGO UN 

BALANCE DEL PRIMER AÑO DE ACTIVIDADES DE ESTE CONGRESO, Y 

DELINEO LO QUE DEBEMOS HACER EN EL SEGUNDO AÑO QUE 

COMIENZA, EL DINAMISMO PROPIO DE LA VIDA ACTUAL GENERA LA 

NECESIDAD DE UNA CONSTANTE ADECUACIÓN DE LAS DIVERSAS 

LEYES, DEBIÉNDOSE ORIENTAR HACIA UN MODELO DE VIDA QUE EXIJA 

EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES PÚBLICAS Y UNA MAYOR 

INJERENCIA CIUDADANA PARA ALCANZAR SUS FINES, HE SIDO 

RESPETUOSO, PROPOSITIVO Y CAPAZ DE LOGRAR ACUERDOS QUE 

SEAN PARA BIEN DE LOS DURANGUENSES. HE LEGISLADO Y 

FISCALIZADO CON ABSOLUTA RESPONSABILIDAD, SIENDO UNA 

MINORÍA REPRESENTO CON DIGNIDAD AL PUEBLO PORQUE ESTOY 

CONSCIENTE DE QUE ESA ES MI RESPONSABILIDAD EN ESTA 

REPRESENTACIÓN, EVITO LA CONFRONTACIÓN ESTÉRIL Y REALIZO 

UNA CRÍTICA CONSTRUCTIVA. MI POSICIÓN SE BASA EN ARGUMENTOS, 

QUE SON LOS RECLAMOS DE LA GENTE, CUANDO INICIÉ MI 

RESPONSABILIDAD HICE UN ANÁLISIS DE LA SITUACIÓN DE DURANGO. 

Y LO CIERTO ES QUE NO HEMOS MEJORADO. EN CONSONANCIA CON 

EL BAJO CRECIMIENTO DE LA ECONOMÍA NACIONAL BAJO LA 

CONDUCCIÓN DEL PRESIDENTE PEÑA NIETO, LA ECONOMÍA DE 

DURANGO TAMPOCO HA DESPEGADO. PARA ESTE AÑO LA 

PROYECCIÓN ERRÁTICA DE CRECIMIENTO DEL PRODUCTO INTERNO 

BRUTO NACIONAL HA BAJADO DE UN 3.9% A UN 2.7%. ESPEREMOS NO 
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ACABAR COMO EL AÑO 2013 CON MENOS DEL 2 % CASI A LA PAR QUE 

EL CRECIMIENTO POBLACIONAL UBICADO EN 1.8%. LO QUE 

SIGNIFICARÍA UN CRECIMIENTO CERO EN TÉRMINOS REALES, INCLUSO 

SE HA AGRAVADO UNO DE LOS LASTRES DE DURANGO: EL 

DESEMPLEO. SEGÚN DATOS DEL INEGI AL CIERRE DEL SEGUNDO 

TRIMESTRE DE 2014, LA TASA NACIONAL DE DESEMPLEO BAJÓ AL 4.9%, 

PERO EN CONTRASTE DURANGO OCUPA EL CUARTO LUGAR NACIONAL 

CON LA MAYOR TASA DE DESEMPLEO AL  6%, POR LO QUE EL 

OPTIMISMO OFICIAL EN MATERIA DE EMPLEO NO SE JUSTIFICA, QUEDA 

SÓLO EN DISCURSO, Y ASÍ PODRÍAMOS REFERIR LOS BAJOS SALARIOS, 

LOS PROBLEMAS URBANOS, DE CALLES CASI INTRANSITABLES, 

CONTAMINACIÓN QUE VA CRECIENDO E INSEGURIDAD EN NUESTRAS 

CIUDADES, Y LA SITUACIÓN DE DESASTRE QUE ASOLA EL CAMPO Y EN 

GENERAL A LA PRODUCCIÓN EN EL MEDIO RURAL, LO QUE HA 

ALENTADO EL ABANDONO DE LAS POBLACIONES AL INTERIOR DEL 

ESTADO, SURGE LA PREGUNTA: ¿HA HECHO ÉSTE CONGRESO LO 

SUFICIENTE PARA APOYAR EL DESARROLLO DE DURANGO? NO. 

SEGUIMOS SUPEDITADOS A LO QUE INDICA EL PODER EJECUTIVO, 

ATENTANDO CONTRA UNA SANA DIVISIÓN DE PODERES, QUIEN TIENE 

EL PODER, TOMA LAS DECISIONES. Y LA ÉLITE QUE DOMINA AL PRI 

GOBIERNO EN DURANGO NO HA CONSENSADO NI LA PLANEACIÓN DEL 

DESARROLLO, NI LA NUEVA CONSTITUCIÓN, NI LAS PRINCIPALES 

DETERMINACIONES POLÍTICAS Y LEGISLATIVAS, VIVIMOS BAJO UNA 

TIRANÍA APENAS ESCONDIDA BAJO UNA PEQUEÑA CAPA 

DEMOCRÁTICA, POR ESO, LOS CIUDADANOS SE INDIGNAN, CUANDO EN 

LOS DISCURSOS OFICIALES, LOS GOBERNANTES DE DURANGO, 
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HABLAN DE INCLUSIÓN, ARMONÍA, UNIDAD Y PROGRESO, EN CAMBIO 

LAS INICIATIVAS PROVENIENTES DEL PODER, SON APROBADAS 

OBEDIENTE, PRONTA Y EXPEDITAMENTE. EN VOTACIONES 

SOSPECHOSAMENTE UNÁNIMES DE TODA LA BANCADA DEL PRI Y SUS 

ALIADOS. DEMOSTRANDO LA CARENCIA DE CRITERIO LIBRE E 

INDEPENDIENTE EN LA BANCADA DEL PODER, ALGUNOS CASOS DE 

ANOMALÍAS Y ERRORES SON LOS SIGUIENTES: AUTORIZACIÓN DE 

DEUDA PÚBLICA DEL GOBIERNO DEL ESTADO POR 900 MILLONES DE 

PESOS, Y DEL MUNICIPIO DE DURANGO QUE SE COMETEN GRAVES 

ILEGALIDADES AL NO ESPECIFICAR LAS OBRAS DE INFRAESTRUCTURA 

PRODUCTIVAS Y SUS MONTOS, COMO LO ESTABLECE LA LEY DE 

FISCALIZACIÓN SUPERIOR DEL ESTADO; PRESENTACIÓN DE INICIATIVA 

POR UN DIPUTADO RESPECTO A LA MODIFICACIÓN A LA LEY DE 

INGRESOS FISCALES 2014 DEL MUNICIPIO DE DURANGO, NO 

RESPETANDO LA AUTONOMÍA MUNICIPAL; SE APROBÓ UNA REFORMA 

EN MATERIA DE DELITOS ELECTORALES, DERIVADA DE LA REFORMA 

POLÍTICO ELECTORAL REALIZADA POR EL CONGRESO DE LA UNIÓN, 

CON LA CUAL INDEBIDAMENTE SE DEROGÓ EL CAPÍTULO DE DELITOS 

ELECTORALES DE NUESTROS CÓDIGOS PENALES ESTATALES 

VIGENTES; A MENOS DE UN MES DE HABER SIDO APROBADA LA LEY DE 

EDUCACIÓN DEL ESTADO, SE CORRIGIÓ UN ERROR MUY EVIDENTE; SE 

VIOLA EL USO DE SUELO AL APROBAR LAS CONSTRUCCIONES DEL DIF 

Y CONAFE EN LAS RESERVAS ECOLÓGICAS DE LOS PARQUES 

GUADIANA Y SAHUATOBA; EN LA SESIÓN DE PLENO INMEDIATA 

ANTERIOR, SE APROBÓ EXTENSIÓN DEL 5% AL 25% EN MATERIA DE 

REFRENDOS Y LICENCIAS, PERMISOS Y PATENTES DE ALCOHOL, CON 
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LO CUAL SE VIOLA EVIDENTEMENTE EL ARTÍCULO 31 FRACCIÓN IV DE 

LA CONSTITUCIÓN FEDERAL, QUE ESTABLECE EL PRINCIPIO 

FUNDAMENTAL DE LA EQUIDAD TRIBUTARIA, LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO Y LOS PROCEDIMIENTOS DE ESTE CONGRESO SE APLICAN 

CON RIGOR A LA OPOSICIÓN DEMOCRÁTICA PERO AL VAPOR, CON 

FLEXIBILIDAD Y PERMISIVIDAD A FAVOR DEL PRI Y ALIADOS, EN LOS 

DEBATES NO SE RESPETA EL DERECHO DE LAS MINORÍAS A 

DISCREPAR, PARA ELLO, EL PRI Y SUS ALIADOS DESPLIEGAN 

ESTRATEGIAS Y RESPUESTAS LLEVADAS AL TERRENO PERSONAL QUE 

INDICAN QUE NO CUENTAN CON ARGUMENTOS SÓLIDOS PARA 

DEFENDER SUS TESIS RESPECTO A LOS PROBLEMAS DEL ESTADO.  

ESTAS ACTITUDES PROVIENEN DEL AUTORITARISMO, PERO TAMBIÉN 

DE LA FALTA DE OFICIO POLÍTICO Y DE LA CARENCIA DE UNA VISIÓN 

DEMOCRÁTICA Y MODERNA DE ESTADO. HAY QUE ENTENDER QUE NO 

PUEDE HABER DESARROLLO ECONÓMICO MODERNO, SI NO 

MODERNIZAMOS LA POLÍTICA Y SUS INSTITUCIONES, Y ESO PASA POR 

CUMPLIR LAS NORMAS MÁS ELEMENTALES DE UNA VIDA 

DEMOCRÁTICA. SEGUIMOS PADECIENDO CACICAZGOS DEL SIGLO XIX, 

LA MAYOR PARTE DE LAS REFORMAS LEGALES APROBADAS POR ESTE 

CONGRESO, HAN SIDO OBLIGADAS POR LOS CAMBIOS EN LAS 

DISPOSICIONES JURÍDICAS FEDERALES O POR LA NUEVA 

CONSTITUCIÓN APROBADA EN 2013, NO SE HAN APROVECHADO ESTAS 

REFORMAS OBLIGADAS PARA IR MÁS ALLÁ E INTRODUCIR MÁS 

INNOVACIONES Y MEJORAS EN BENEFICIO DE DURANGO. ESTAS 

REFORMAS SON PARA CUMPLIR CON LO MÍNIMO INDISPENSABLE, 

POCAS SON LAS INICIATIVAS PROMOVIDAS POR LA MAYORÍA PRIISTA 
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EN ESTE CONGRESO QUE SE SALEN DE ESTE ESQUEMA, POR CIERTO, 

A LA NUEVA CONSTITUCIÓN SE LE HACE MUCHA PROPAGANDA, 

PORQUE PARA ESO HA SERVIDO PARA SER OBJETO DE PUBLICIDAD 

OFICIAL, ¿DÓNDE ESTÁN LAS INICIATIVAS QUE PERMITAN QUE 

DURANGO AVANCE EN INDICADORES DE ATRACTIVIDAD, 

COMPETITIVIDAD Y PRODUCTIVIDAD? ¿CÓMO HEMOS MEJORADO LA 

SEGURIDAD PÚBLICA EN DURANGO? NOS FALTA EVALUAR EL IMPACTO 

SOCIAL Y REAL DE LAS LEYES APROBADAS. Y DEFINIR LO QUE 

DEBEMOS HACER EN ADELANTE, EN MOVIMIENTO CIUDADANO 

AFIRMAMOS QUE LA CORRUPCIÓN, LO ECHA A PERDER TODO. Y SIN 

CORRUPCIÓN NO HABRÍA TANTO ABUSO Y TANTA INSEGURIDAD; POR 

ESO, ES URGENTE Y NECESARIO QUE LE PONGAMOS ESPECIAL 

ATENCIÓN A LAS LEYES QUE SANCIONAN ESTAS CONDUCTAS. LOS 

ESCANDALOSOS ACTOS DE CORRUPCIÓN GUBERNAMENTAL EN LAS 

ADMINISTRACIONES MUNICIPALES PASADAS, QUE NO HAN SIDO 

CASTIGADOS, HAN CONSEGUIDO QUE LOS CIUDADANOS YA NO 

TENGAN CONFIANZA EN LOS GOBERNANTES. POR ESO LA MAYOR 

PARTE DE LAS 18 INICIATIVAS QUE PROPUSE EN ESTE AÑO DE 

EJERCICIO, ALGUNAS FIRMADAS CONJUNTAMENTE CON MIS 

COMPAÑEROS DIPUTADOS DE LA OPOSICIÓN DEMOCRÁTICA. ESTÁN 

ORIENTADAS A LOGRAR MAYOR TRANSPARENCIA, AUSTERIDAD 

GUBERNAMENTAL Y UNA MEJOR FISCALIZACIÓN DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS, SIGUEN SIENDO OPACOS LOS PROCEDIMIENTOS DE 

REVISIÓN DE LAS CUENTAS PÚBLICAS Y LA IMPUNIDAD SIGUE 

PROTEGIENDO LA CORRUPCIÓN DE LOS PRESIDENTES MUNICIPALES. 

QUE TIENEN MUCHAS Y GRAVES OBSERVACIONES Y NO HAN SIDO 
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CASTIGADOS, NI ADMINISTRATIVA NI PENALMENTE, HEMOS 

DENUNCIADO LAS OMISIONES EN EL CUMPLIMIENTO DE LA LEY, COMO 

ES EL CASO DE LA CONTRALORÍA DEL ESTADO DE DURANGO, DE LA 

ENTIDAD DE AUDITORÍA SUPERIOR DEL ESTADO Y OTRAS ANOMALÍAS 

QUE ATENTAN CONTRA EL USO HONESTO DE LAS FINANZAS Y EL 

PATRIMONIO PÚBLICOS, LA CORRUPCIÓN, EL ABUSO DEL PODER, LA 

INTOLERANCIA, LA FALTA DE DIÁLOGO Y EL USO PATRIMONIALISTA DEL 

PODER, LLEVARON Y SIGUEN LLEVANDO A LA PARÁLISIS ECONÓMICA, 

POLÍTICA Y SOCIAL QUE ESTÁ PADECIENDO EL ESTADO DE DURANGO, 

COMO PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE CULTURA, HE ACTUADO 

INSTITUCIONALMENTE PROCESANDO DIVERSAS INICIATIVAS Y 

PARTICIPANDO EN LOS EVENTOS ARTÍSTICOS Y CULTURALES 

ORGANIZADOS POR ÉSTE CONGRESO. SEGUIREMOS TRABAJANDO EN 

ÉSTA ÁREA FUNDAMENTAL PARA EL DESARROLLO PLENO Y EN PAZ DE 

LOS DURANGUENSES, DEBO SUBRAYAR QUE SIGUIENDO EL 

POSICIONAMIENTO DE MOVIMIENTO CIUDADANO A NIVEL DE SU 

DIRECCIÓN NACIONAL Y SOBRE TODO DEL VALEROSO Y FIRME GRUPO 

DE LEGISLADORES FEDERALES CON QUE CONTAMOS, NOS HEMOS 

OPUESTO A TODAS LAS REFORMAS NEOLIBERALES, QUE 

CONSTITUYEN UN ATENTADO AL INTERÉS NACIONAL, FORTALECEN AL 

CAPITALISMO SALVAJE Y A LAS EMPRESAS EXTRANJERAS Y NO 

BENEFICIAN A LA SOCIEDAD. SITUACIONES GRAVES QUE NOS 

REMONTAN A TIEMPOS ANTERIORES A LA EXPROPIACIÓN PETROLERA 

DE 1938, VIVIMOS TIEMPOS ACIAGOS PARA LA NACIÓN PORQUE SE 

FORTALECEN LAS MINORÍAS DETENTADORAS DEL PODER PÚBLICO, 

POLÍTICO, EL ECONÓMICO Y EL MEDIÁTICO, ASÍ COMO FUERZAS 
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EXTRANJERAS QUE HABRÁN DE DEBILITAR AL ESTADO Y A LA 

SOCIEDAD MEXICANA, EN MOVIMIENTO CIUDADANO ESTAMOS 

CONVENCIDOS QUE PARA LOGRAR LOS ANHELOS DE PROSPERIDAD Y 

DEL PUEBLO, ES PRECISO UN PROYECTO SUSTENTADO EN LA VÍA DE 

LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, CONCEBIDA ÉSTA COMO UN NUEVO 

MODELO ECONÓMICO, SOCIAL Y POLÍTICO Y QUE IMPULSE LA 

SOLIDARIDAD SOCIAL, LA PLURALIDAD POLÍTICA, LA EQUIDAD Y LA 

DEMOCRACIA PARTICIPATIVA, CON EL QUE PODAMOS LOGRAR EL 

CRECIMIENTO ECONÓMICO, LA GENERACIÓN DE EMPLEOS Y LA 

REDISTRIBUCIÓN DEL INGRESO, ¿QUÉ ESPERAMOS DE ESTE SEGUNDO 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL?, QUE SE ABRAN LOS CANALES 

DE COMUNICACIÓN Y DIÁLOGO, EN UN CLIMA DE TOLERANCIA Y 

RESPETO A TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS, PARA CONSTRUIR 

ACUERDOS A FAVOR DE DURANGO. QUE LAS INICIATIVAS DE TODOS, 

SEAN REALMENTE ESTUDIADAS Y DEBATIDAS. Y NO IMPERE LA 

IRRACIONALIDAD DEL MAYORITEO MECÁNICO, MOVIMIENTO 

CIUDADANO NO LE APUESTA DE NINGUNA MANERA AL FRACASO DEL 

GOBIERNO, QUEREMOS BIENESTAR Y MEJORES OPORTUNIDADES 

PARA LOS DURANGUENSES, ASPIRAMOS A QUE DURANGO ALCANCE EL 

PROGRESO, LA JUSTICIA SOCIAL, SU DESARROLLO SUSTENTABLE Y 

UNA MEJOR DISTRIBUCIÓN DE LA RIQUEZA, NECESITAMOS UN ESTADO 

EN EL QUE SE RESPETEN LAS LEYES Y SE COMBATA EFICAZMENTE EL 

TERRIBLE CÁNCER DE LA CORRUPCIÓN, MOVIMIENTO CIUDADANO 

HACE UN LLAMADO A LAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS 

DE LA MINORÍA MAYORITARIA PARA QUE RESPETEN LA CONSTITUCIÓN, 

EL PODER LEGISLATIVO TIENE QUE SER EFECTIVAMENTE EL 
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CONTRAPESO DEL EJECUTIVO ESTATAL, CON SUS 25 DIPUTADOS DE 30 

QUE INTEGRAN ESTE CONGRESO, ESTÁN OBLIGADOS A MOTIVAR QUE 

LAS RELACIONES ENTRE AMBOS PODERES SEAN EQUILIBRADA, 

IGUALITARIA Y JUSTA, HE CUMPLIDO Y SEGUIRÉ CUMPLIENDO, CON 

LOS PRINCIPALES COMPROMISOS ESTABLECIDOS EN MI AGENDA 

LEGISLATIVA: COMBATE DECISIVO A LA CORRUPCIÓN: CON 

TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS. POR UN GOBIERNO CON 

AUSTERIDAD Y AHORRO EN BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA. QUE 

PROMUEVA LA DEMOCRACIA DIRECTA Y LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA. COMBATIR LA DESIGUALDAD, LA DISCRIMINACIÓN Y LA 

FALTA DE OPORTUNIDADES. FOMENTAR EL DESARROLLO Y LA 

ECONOMÍA SOCIAL. TRABAJAR A FAVOR DE LA SEGURIDAD PÚBLICA Y 

LA PROCURACIÓN DE LA JUSTICIA, ASÍ COMO FOMENTAR LA CULTURA, 

Y EL DESARROLLO INTEGRAL DE DURANGO, VAMOS A SEGUIR 

ATENTOS A LA LÓGICA DEL SENTIR CIUDADANO, PARA SER SU VOZ EN 

EL CONGRESO. POR LO QUE MI CONDUCTA Y TRABAJO SEGUIRÁN 

ORIENTADOS POR EL SENTIR CIUDADANO. PORQUE ESTAMOS AQUÍ 

PARA SUPERAR LOS MIEDOS Y PODER CAMBIAR LA HISTORIA, CON 

DURANGO Y POR DURANGO, MOVIMIENTO CIUDADANO, 

ENHORABUENA, ES CUANTO PRESIDENTE.  

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, SE LE CONCEDE EL USO DE 

LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, AL DIPUTADO ISRAEL SOTO 

PEÑA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA.  
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DIPUTADO ISRAEL SOTO PEÑA: BUENOS DÍAS, CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, NADIE SIN 

DUDA PODRÁ DECIR QUE NO HAY TRABAJO LEGISLATIVO, QUE NO HAY 

PRODUCTIVIDAD EN LEYES, 50% DE AVANCE EN LA ARMONIZACIÓN DE 

LAS LEYES SECUNDARIAS A LA NUEVA CONSTITUCIÓN, MISMA QUE SE 

PROMULGÓ HACE UN AÑO, TENIENDO COMO FIN HACER POSIBLE EL 

DESARROLLO ECONÓMICO, SOCIAL, POLÍTICO Y CULTURAL DE LOS 

DURANGUENSES, LOS GRANDES CAMBIOS SOCIALES NO SE DAN POR 

DECRETO, NUESTRA GRAN TAREA COMO DIPUTADOS ES HACER LEYES 

EFICIENTES Y EFICACES EN BENEFICIO DE TODOS, RESPECTO A LA 

ELABORACIÓN DE NUEVAS NORMAS, LOS NÚMEROS ESTÁN AHÍ PERO 

REALMENTE SE HAN TRADUCIDO EN MEJORES CONDICIONES DE VIDA 

PARA LOS DURANGUENSES, PARA LA GRAN MAYORÍA DE LOS 

DURANGUENSES NO, SEGUIMOS SIENDO UN ESTADO CON GRAVES 

PROBLEMAS DE POBREZA, DESIGUALDAD SOCIAL, FALTA DE EMPLEO, 

INSEGURIDAD, ACCESO A LA SALUD, EDUCACIÓN Y DESARROLLO, LA 

ECONOMÍA ESTATAL SE ENCUENTRA ESTANCADA, ESA ES LA REALIDAD 

EN LA QUE VIVEN LOS MILES DE DURANGUENSES, NO LA PODEMOS 

IGNORAR NI MUCHO MENOS MIRAR, LA PRESENTE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA, SE APROBARON UN NÚMERO IMPORTANTE DE 

PRÉSTAMOS SOLICITADOS POR EL EJECUTIVO ESTATAL, ASÍ COMO 

TAMBIÉN PARA DIFERENTES MUNICIPIOS, ESTOS SON 

ENDEUDAMIENTOS HISTÓRICOS Y EN LA MAYORÍA DE LOS CASOS ES 

CON UNA IRRESPONSABILIDAD TOTAL HACIENDO INVIABLE EL FUTURO 

FINANCIERO DE LOS MISMOS Y PEOR AÚN SIGNIFICAN UN GRAN 

ENDEUDAMIENTO PARA NUESTROS HIJOS Y NIETOS PARA EL RESTO 
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DE SU VIDA, ESA ES UNA GRAN TRISTE REALIDAD LAS DEUDAS QUE 

LES VAMOS A DEJAR A NUESTROS HIJOS Y NIETOS, TAMBIÉN DECIR 

QUE EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO HA FALTADO SIN DUDA LA 

GRAN, PLANEACIÓN LEGISLATIVA NECESARIA PARA ESTAR INCLUIDOS 

TODOS Y TODAS LAS FUERZAS POLÍTICAS REPRESENTADAS EN ESTE 

CONGRESO DE QUE EL PRI Y SUS ALIADOS POR NÚMERO TIENEN UNA 

MAYORÍA MUY FAVORABLE QUE PUEDEN HACER Y DESHACER A SU 

ANTOJO CON LAS LEYES Y LA CONSTITUCIÓN LOCAL, PERO 

RECORDEMOS QUE NO HAY SIN DUDA UNA DEMOCRACIA SI NO SE 

INCLUYEN LAS OPINIONES, LOS PUNTOS DE VISTA DE LAS MINORÍAS, 

ESO HA FALTADO EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO, QUE SE 

ESCUCHEN A LAS MINORÍAS, QUE SE PLANEE LA LEGISLACIÓN QUE SE 

INCLUYAN LAS VOCES DE TODOS, NO PODEMOS EXCLUIR A NADIE 

COMO NO PODEMOS EXCLUIR A NINGÚN CIUDADANO EN NUESTRO 

ESTADO, NOSOTROS, LA OPOSICIÓN EL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA REPRESENTA UN SECTOR DE LA POBLACIÓN 

DURANGUENSE Y QUIERE SER INCLUIDA EN LA TOMA DE DECISIONES 

EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO, ESO ES SIN DUDA UN TEMA 

PENDIENTE DE ESTA LEGISLATURA, IGUALMENTE RECORDEMOS QUE 

NO HEMOS SACADO UNA SOLA LEY, UNA SOLA NO SE HA PRESENTADO 

UNA SOLA INICIATIVA EN ESTE AÑO DE EJERCICIO DE LA AGENDA 

LEGISLATIVA COMÚN, HASTA EL MOMENTO LA AGENDA LEGISLATIVA 

COMÚN ES LETRA MUERTA, NO HA HABIDO ESA VOLUNTAD POLÍTICA 

POR PARTE DEL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, ES UNA TAREA 

PENDIENTE COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, LA 

TRANSPARENCIA DE LOS RECURSOS PÚBLICOS QUE SE MANEJAN EN 
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ESTE CONGRESO ES IGUALMENTE UN TEMA PENDIENTE, EN DÍAS 

PASADOS SE DESECHARON INICIATIVAS QUE TENÍAN QUE VER CON 

ESE TEMA PRESENTADAS POR UN SERVIDOR, INCLUSO POR UN 

DIPUTADO DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL QUE TENÍA 

CON LA PUBLICITACIÓN DEL TRABAJO LEGISLATIVO EN COMISIONES 

SIMPLEMENTE QUEDAMOS PEOR QUE COMO ESTÁBAMOS, ESTE 

CONGRESO DEL ESTADO TIENE LA OBLIGACIÓN DE CONVERTIRSE 

PUES EN UN ÓRGANO DE VERAS TRANSPARENTE, COMPROMETIDO 

CON LA CIUDADANÍA Y PARA ESO SE REQUIERE RENDIR CUENTAS A 

LOS CIUDADANOS, NO SOLAMENTE LOS RECURSOS FINANCIEROS Y 

ECONÓMICOS QUE SE APLICAN SINO EN NUESTRO QUEHACER DIARIO 

Y EL PODER LEGISLATIVO EN DURANGO HASTA EL MOMENTO PUES ES 

OBSCURO EN ESE TEMA, NECESITAMOS COMPAÑEROS IGUALMENTE 

FORTALECER ES EL CONTRAPESO DE NOSOTROS Y POR DESGRACIA 

TENEMOS UNA MUY MALA IMAGEN, TENEMOS REALMENTE MUCHAS 

COSAS POR HACER QUE NO HEMOS HECHO Y EN ESA PARTE 

REQUERIMOS NO CONVERTIRNOS SOLAMENTE EN UNA VENTANILLA DE 

TRÁMITE DE LO QUE ENVÍA EL EJECUTIVO, NECESITAMOS REVISAR 

CADA INICIATIVA, CADA PROPUESTA, LAS COSAS QUE ESTÁN BIEN, Y 

LAS QUE NO PARA EFECTIVAMENTE SER RECONOCIDOS COMO OTRO 

PODER DEL ESTADO, Y NO UNA SECRETARÍA DEL EJECUTIVO, ESO NOS 

CORRESPONDE A TODOS LOS DIPUTADOS, INDEPENDIENTEMENTE DE 

COLOR, O PORQUE EL PARTIDO QUE GOBIERNA TIENE MAYORÍA EN 

ESTE CONGRESO, NO BENEFICIA SIN DUDA A LA DEMOCRACIA 

NECESITAMOS FORTALECER EL PODER LEGISLATIVO, TENEMOS SIN 

DUDA GRANDES TEMAS PENDIENTES QUE BENEFICIARÍAN A LA 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN DE APERTURA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                SEPTIEMBRE 01 DE 2014 
                                                                                                                 (10:00 HORAS) 

16  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

CIUDADANÍA EN GENERAL, LA COMISIÓN ANTICORRUPCIÓN QUE ES 

NECESARIA Y QUE ES UN TEMA PENDIENTE DE ESTA LEGISLATURA, 

NECESITAMOS LEGISLARLA ANTES DE 2015 PARA PODERLE INCLUIR 

RECURSOS, PRESUPUESTAR DINERO SUFICIENTE PARA SU 

FUNCIONAMIENTO, UNA COMISIÓN QUE ESTÁ CONTEMPLADA EN 

NUESTRA NUEVA CONSTITUCIÓN Y QUE HASTA EL MOMENTO NO SE HA 

PRESENTADO INICIATIVA ALGUNA, EL PRD HACE EL COMPROMISO DE 

PRESENTARLA PARA QUE SE ANALICE TIENE COMO FIN COMBATIR LA 

CORRUPCIÓN ESE ESCAÑO POR DONDE SE VAN MILLONES DE PESOS 

QUE ES LA CORRUPCIÓN HAY QUE DESTRUIRLA, PARA DE VERAS 

LOGRAR QUE LOS RECURSOS PÚBLICOS DE TODOS LOS 

DURANGUENSES, DE LOS MEXICANOS, SE APLIQUEN DE LA MEJOR 

MANERA, NO PODEMOS NEGAR QUE HAY CORRUPCIÓN EN LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA Y QUE HAY QUE COMBATIRLA CON UN 

ÓRGANO COLEGIADO, NOMBRADO POR ESTE PODER LEGISLATIVO, 

CON FACULTADES CONSTITUCIONALES Y QUE SIN DUDA SERVIRÍA 

PARA COMBATIR ESE GRAVE GRAN LASTRE HISTÓRICO DE NUESTRA 

SOCIEDAD MEXICANA, LO TENEMOS CLARO Y PRESENTAREMOS EN 

LOS PRÓXIMOS DÍAS LA INICIATIVA CORRESPONDIENTE, IGUALMENTE 

EL DERECHO A LA INTERNET QUE TAMBIÉN LO CONTEMPLA NUESTRA 

CONSTITUCIÓN, LE AYUDARÍA EN QUE MILES DE DURANGUENSES DE 

MANERA GRATUITA LO OBTUVIERAN, HASTA EL MOMENTO ES UN 

SERVICIO CARO PARA UNOS CUANTOS Y LOS JÓVENES, NUESTRA 

SOCIEDAD MODERNA REQUIEREN DEL INTERNET, SI QUEREMOS DE 

VERAS DESARROLLAR NUESTRA SOCIEDAD QUE TENGAN ESE 

DERECHO A LA INFORMACIÓN PUES REQUERIMOS ACERCARLE EL 
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INTERNET, EL DERECHO A LA INFORMACIÓN, NUESTROS JÓVENES, 

NUESTRO ALUMNOS, NUESTROS ESTUDIANTES, SIN DUDA ES UNA 

HERRAMIENTA FUNDAMENTAL Y PARA LA GENTE QUE QUIERE ESTAR 

INFORMADA PUES ES SU OBLIGACIÓN, REQUIERE PRESUPUESTO SI, 

POR ESO LO TENEMOS QUE HACER IGUALMENTE EN EL 2015, QUE 

TENGAN DINERO, QUE HAYA INFRAESTRUCTURA, QUE HAYA 

ORGANISMO, PUES ESA ES OTRA COMPROMISO QUE HACEMOS, PARA 

QUE PRESENTAR UNA INICIATIVA QUE SEA UNA REALIDAD EL ACCESO 

AL INTERNET DE TODOS LOS DURANGUENSES COMO UN DERECHO 

CONSTITUCIONAL RECONOCIDO EN NUESTRA CONSTITUCIÓN, COMO 

UN DERECHO HUMANO RECONOCIDO POR DIFERENTES TRATADOS 

INTERNACIONALES, FIRMADOS POR ESTE PAÍS, IGUALMENTE LA 

PENSIÓN UNIVERSAL PARA ADULTOS MAYORES QUE SE CONTEMPLA 

EN LA CONSTITUCIÓN MUCHO DINERO SÍ, ES JUSTO SI, MILES DE 

DURANGUENSES MAYORES DE 65 AÑOS NO TIENEN NINGÚN TIPO DE 

PENSIÓN, NINGÚN TIPO DE AYUDA DE APOYO PARA SOLVENTAR SUS 

GASTOS MÍNIMOS PARA SOBREVIVIR, ESTO AYUDARÁ Y ES UN 

COMPROMISO DE LA CONSTITUCIÓN Y ES UN DERECHO CONOCIDO 

COMO TAL Y NO PODEMOS SER OMISOS EN ESA PARTE, A LOS 

ADULTOS MAYORES LES DEBEMOS MUCHO Y NO LES HEMOS HECHO 

JUSTICIA EN DURANGO, REQUERIMOS LEGISLAR EN ESE TEMA DIRÁN 

MUCHOS YA ESTÁN LEGISLANDO EN EL ÁMBITO FEDERAL Y LO ÚNICO 

QUE SE VA A DAR ES PUBLICIDAD EN EL BENEFICIO DE SU SALUD PUES 

SE REQUIERE PORQUE POR 700 PESOS MENSUALES SIN DUDA NO VAN 

A PODER HACER MUCHO MUY IMPORTANTE LA PENSIÓN QUE SE DE EN 

EL 2015 EN EL GOBIERNO FEDERAL PERO TAMBIÉN EL ESTADO COMO 
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UN DERECHO RECONOCIDO EN NUESTRA CONSTITUCIÓN TIENE ESA 

OBLIGACIÓN LOS INVITO COMPAÑEROS A ESA REFLEXIÓN DE ESTOS 

GRANDES TEMAS DE ESTOS GRANDES TEMAS IMPORTANTES Y QUE 

SIN DUDA SE VERÍAN LOS BENEFICIOS PARA TODOS Y CADA UNO DE 

LOS DURANGUENSES, ES CUANTO PRESIDENTE. 

                 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO Y A CONTINUACIÓN TIENE EL 

USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, LA DIPUTADA 

MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

DEL TRABAJO. 

 

DIPUTADA MARÍA TRINIDAD CARDIEL SÁNCHEZ: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA, LEGISLADORAS Y LEGISLADORES, EN OCASIÓN DE LA 

APERTURA DEL SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE 

ESTA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

DE DURANGO, ESTA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO 

DEL TRABAJO, DE CONFORMIDAD CON LO SEÑALADO EN LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA EL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE 

DURANGO, ASÍ COMO LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 64 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO, MANIFIESTO LO SIGUIENTE: 

DESDE EL INICIO DE LA LEGISLATURA, NOS COMPROMETIMOS A 

LEGISLAR A FAVOR DE DURANGO, DE SUS VALIOSAS MUJERES Y  

VALIENTES HOMBRES, DE SUS JÓVENES Y NIÑOS, SIN DISTINGO DE 

EDAD, COLOR, CONDICIÓN ECONÓMICA, POLÍTICA, RELIGIOSA O 

SOCIAL, SIEMPRE SOLIDARIA, ES DECIR UNIDA Y COMPROMETIDA. EN 

IRRESTRICTO APEGO A DERECHO, CON ÉTICA, PROFESIONALISMO, 
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SENSIBILIDAD POLÍTICA, INTERÉS, DEDICACIÓN Y SOBRE TODO AMPLIO 

ESPÍRITU DE SERVICIO Y PROFUNDO AMOR AL PUEBLO, DENTRO DEL 

PRIMER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA PRESENTE 

LEGISLATURA, SE HA ESTADO TRABAJANDO CON UN CONGRESO 

FRACCIONADO, LO CUAL NOS HA PERMITIDO IR VIENDO QUE HAY UN 

MODELO DE TRABAJO CASI INDIVIDUAL POR PARTE DE LOS DIPUTADOS 

AQUÍ PRESENTES, SOBRE TODO, LO QUE HA QUERIDO VENIR 

IMPONIENDO EL PRI AL INTERIOR DE ESTE CONGRESO DEL ESTADO, 

SIN EMBARGO HEMOS ESTADO RECORDANDO, QUE JURÍDICAMENTE, 

LOS DIPUTADOS SOMOS LEGÍTIMOS REPRESENTANTES ELECTOS EN 

FORMA PERIÓDICA Y DEMOCRÁTICA, QUE INTEGRAN EL CONGRESO 

DEL ESTADO PARA EJERCER LA SOBERANÍA POPULAR, QUE RESIDE 

ESENCIAL Y ORIGINALMENTE EN EL PUEBLO DE DURANGO, SITUACIÓN 

QUE ÉSTA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA HA ESTADO 

DEMOSTRANDO, CUMPLIENDO CABALMENTE CON LO ESTABLECIDO EN 

LA LEGISLACIÓN, LLEVANDO A CABO EL COMPROMISO POLÍTICO Y 

SOCIAL QUE SE TIENE CON LOS DURANGUENSES Y CON NUESTRA 

PROPIA ENTIDAD, EL PARTIDO DEL TRABAJO TIENE LA BELLA 

CONVICCIÓN DE SERVIR AL PUEBLO Y NO SERVIRSE DE ÉL, CREEMOS 

FIRMEMENTE QUE LA SOBERANÍA RESIDE EN EL PUEBLO Y QUE LAS 

INSTITUCIONES PÚBLICAS DEBEN ACTUAR SIEMPRE EN BENEFICIO DE 

ÉSTE Y NO DE QUIENES TRANSITORIAMENTE LAS DETENTAN. NO 

ASPIRAMOS A HACER POLÍTICA EN NOMBRE DEL PUEBLO, QUEREMOS 

QUE EL PUEBLO HAGA SU PROPIA POLÍTICA Y NOSOTROS 

ACOMPAÑARLO EN SUS EMPEÑOS. LA AUTOGESTIÓN, LA LÍNEA DE 

MASAS Y EL PODER POPULAR SON DEFINICIONES POLÍTICAS 
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SUSTANCIALES DE NUESTRA TAREA PARLAMENTARIA, DE ALREDEDOR 

DE 122 SESIONES ORDINARIAS QUE SE LLEVARON A CABO DENTRO 

DEL PERIODO QUE COMPRENDE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2013 AL MES 

DE AGOSTO DEL AÑO 2014, LA  REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA 

DEL PARTIDO DEL TRABAJO PARTICIPÓ DE MANERA PERMANENTE Y 

ACTIVA EN LA PRESENTACIÓN DE 8 PUNTOS DE ACUERDO, 14 

INICIATIVAS Y 23 PRONUNCIAMIENTOS, ALGUNAS DE LAS INICIATIVAS 

PRESENTADAS EN CUESTIÓN DE ASUNTOS DE LA FAMILIA Y MENORES 

DE EDAD, SON PARA  BUSCAR UN MÉTODO DE PROTECCIÓN A LA 

MATERNIDAD DE LAS MUJERES DEL ESTADO DE DURANGO, LOS 

EMBARAZOS EN ADOLESCENTES, LA PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS 

DE LAS Y LOS NIÑOS DE DURANGO, EN CUANTO A LOS EMBARAZOS EN 

ADOLESCENTES, ES UN TEMA AL CUAL SE LE DEBE PRESTAR LA 

ATENCIÓN DEBIDA PUES EL ESTADO DE DURANGO OCUPA LOS 

PRIMEROS LUGARES A NIVEL NACIONAL EN EMBARAZOS DE 

ADOLESCENTES, SABEMOS QUE SE HAN TRATADO DE IMPLEMENTAR 

CIERTOS PROGRAMAS DE APOYO, DIVERSOS PROYECTOS Y ESTUDIOS 

AL RESPECTO, SIN EMBARGO CREEMOS QUE LA PROBLEMÁTICA CADA 

VEZ ES MÁS GRAVE, POR LO QUE ES NUESTRA RESPONSABILIDAD 

COMO SERVIDORES PÚBLICOS, BUSCAR MÉTODOS IDÓNEOS Y DE 

RESULTADOS PARA COMBATIR ESTA SITUACIÓN QUE TANTO AFECTA A 

LAS FAMILIAS, A LA SOCIEDAD EN GENERAL, PERO SOBRE TODO A LOS 

JÓVENES DE NUESTRA ENTIDAD, A FALTA DE PROTECCIÓN DEL 

PATRIMONIO FAMILIAR, PRESENTAMOS UNA INICIATIVA QUE PERMITIRÁ 

QUE AQUELLOS BIENES JURÍDICAMENTE REGISTRADOS COMO 

“PATRIMONIO FAMILIAR”, NO SERÁN SUSCEPTIBLES DE EMBARGO, LO 
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CUAL ES UN AVANCE SUSTANCIAL, PUES AHORA LOS DURANGUENSES 

PODRÁN TENER SU VIVIENDA, SU AUTOMÓVIL PARA TRANSPORTARSE, 

Y ALGUNOS OTROS BIENES PROTEGIDOS POR LA LEY, A LAS 15 HORAS 

DEL 20 DE NOVIEMBRE DE 2014, SE CUMPLE EL CENTENARIO DEL 

NATALICIO DE JOSÉ MAXIMILIANO REVUELTAS SÁNCHEZ. 

RECORDEMOS QUE JOSÉ REVUELTAS FUE UN DURANGUENSE Y UN 

MEXICANO UNIVERSAL, SU LUCIDA FILOSOFÍA, BRILLANTE 

PENSAMIENTO, ÉTICA POLÍTICA Y ESCRITURA LITERARIA, SON 

VIGENTES. INCLUSO EL GRAN FILÓSOFO FRANCÉS HENRI LEFEBVRE, 

LLEGO A INDICAR QUE LA OBRA DE JOSÉ REVUELTAS MERECE LA 

MISMA REPUTACIÓN QUE LOS TRABAJOS DE LA ESCUELA DE 

FRANKFURT Y DE LAS DEMÁS ESCUELAS “MARXISTAS” EUROPEAS, 

JOSÉ REVUELTAS FUE UN ESCRITOR PROHIBIDO, POR ELLO EL MEJOR 

HOMENAJE QUE PODEMOS BRINDARLE ES LEERLO, RELEERLO, 

ESTUDIARLO, RESCATARLO Y PONERLO EN PRÁCTICA CON SENTIDO 

DE URGENCIA, POR LAS ACTUALES Y NUEVAS GENERACIONES DE 

LUCHADORES SOCIALES Y PENSADORES ALTERNATIVOS, EN SU 

RECUERDO, VAMOS POR SU RESCATE, PRESENTANDO UNA INICIATIVA 

EN DONDE SE SOLICITA LA INSCRIPCIÓN EN LOS MUROS DEL RECINTO 

OFICIAL DEL CONGRESO DEL ESTADO, EL NOMBRE DE JOSÉ 

REVUELTAS SÁNCHEZ CON LETRAS DORADAS, HEMOS PRESENTADO 

UNA SERIE DE INICIATIVAS EN LA QUE SE PRETENDE IMPULSAR LA 

TRANSPARENCIA TOTAL DE LOS RECURSOS PÚBLICOS, ENCABEZAMOS 

UNA GRAN LUCHA CONTRA EL AUMENTO EN LOS COSTOS DE LA FERIA 

NACIONAL DURANGO 2014, EN DONDE A TRAVÉS DE UN PUNTO DE 

ACUERDO LE SOLICITAMOS AL GOBERNADOR JORGE HERRERA 
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CALDERA, QUE NO SE REALIZARA EL AUMENTO EN LA ENTRADA, 

ESTACIONAMIENTO, RENTA DE ESPACIOS DE LOS COMERCIANTES Y 

EXPOSITORES, ASÍ COMO EN LOS PRECIOS EN GENERAL EN LA FERIA 

NACIONAL DURANGO 2014, AUNADO A ESTA ACCIÓN ENTREGAMOS 

ANTE ESTE CONGRESO MÁS DE 25 MIL FIRMAS DE CIUDADANOS 

INCONFORMES POR DICHOS AUMENTOS, LA MÁXIMA TRIBUNA DEL 

ESTADO DE DURANGO, HA SIDO NUESTRO PRINCIPAL RECINTO, A 

TRAVÉS DEL CUAL TRATAMOS DE HACER ECO HACIA LA SOCIEDAD, 

HACIÉNDOLE VER, QUE HAY UN VERDADERO RESPALDO, PUES LAS 

ACCIONES IMPLEMENTADAS POR EL PRI EN CONTRA DE LOS 

DURANGUENSES, ÚNICAMENTE SON PARA LASTIMAR Y TRANSGREDIR 

A LOS CIUDADANOS, TRABAJAMOS EN INICIATIVAS Y PROPUESTAS QUE 

PRETENDEN CUIDAR Y VELAR LOS INTERESES DE LOS CIUDADANOS EN 

CUANTO A SU ECONOMÍA Y LA PARTICIPACIÓN DE LA SOCIEDAD EN 

LOS ASUNTOS DE LA POLÍTICA, PUES NUESTRA PRINCIPAL MISIÓN ES 

LA DE “ENTREGARLE AL PUEBLO, EL PODER DEL PUEBLO”, ES 

ELEMENTAL LA CONSTRUCCIÓN DE LOS EJES FUNDAMENTALES SOBRE 

LOS CUALES DEBE REORIENTARSE EL MODELO ECONÓMICO, CON 

ACCIONES Y PROGRAMAS PARA CUMPLIR CON EL RECONOCIMIENTO 

DE LA POBLACIÓN E IMPULSAR ACCIONES REDISTRIBUTIVAS Y 

AFIRMATIVAS A FAVOR DE LOS MÁS NECESITADOS, PARA TRANSITAR 

HACIA OTRO MODELO DE SOCIEDAD DONDE LA FELICIDAD Y EL 

BIENESTAR DEL SER HUMANO SEAN EL OBJETIVO CENTRAL, POR ESO 

HEMOS EMPRENDIDO UN LUCHA PARA PODER CREAR UN AUMENTO EN 

LOS SALARIOS DE LOS TRABAJADORES, Y ES QUE ACTUALMENTE LA 

ECONOMÍA DEL PAÍS SE ESTÁ DESQUEBRAJANDO POCO A POCO, PERO 
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A ALTA VELOCIDAD, DEJANDO COMO PRINCIPALES RESPONSABLES AL 

GOBIERNO DE ENRIQUE PEÑA NIETO Y A LOS CONGRESOS LOCALES 

EN DONDE EL PRI HA ESTADO APOYANDO SUS DEFICIENTES 

REFORMAS ESTRUCTURALES, PUES EN TÉRMINOS PRÁCTICOS Y 

REALES DEBERÍAN DE SERVIR PARA DESARROLLO SOCIAL, POLÍTICO Y 

ECONÓMICO DEL PAÍS Y SOLO HAN VENIDO A DEFORMAR CADA UNO 

DE LOS RUBROS EN LOS QUE SE HA TRATADO DE REFORMAR, POR 

ESO PRESENTAMOS UN PUNTO DE ACUERDO EN DONDE SE EXHORTA 

DE MANERA ATENTA Y RESPETUOSA A LA SECRETARÍA DE FINANZAS Y 

DE ADMINISTRACIÓN DEL ESTADO DE DURANGO, PARA QUE SE EVALÚE 

LA POSIBILIDAD DE UN AUMENTO SALARIAL EMERGENTE PARA TODOS 

LOS TRABAJADORES DEL ESTADO, CON LO ANTERIOR DAMOS CUENTA 

QUE NUESTRO TRABAJO PARLAMENTARIO HA SIDO UNA PARTE 

FUNDAMENTAL DENTRO DE ESTA LEGISLATURA, DESDE EL INTERIOR 

DE ESTE CONGRESO SEGUIREMOS PUGNANDO POR COMICIOS 

DEMOCRÁTICOS ELIMINANDO TODOS LOS MECANISMOS QUE 

PERMITEN EL FRAUDE ELECTORAL, HEMOS VIVIDO UNA SERIE DE 

PROCESOS ELECTORALES LOS CUALES HAN SIDO VICIADOS, EN 

DONDE ALGUNOS HAN PISOTEANDO LA LEGISLACIÓN ELECTORAL SIN 

MIRAMIENTO ALGUNO, PUES AHORA CON LA MAL LLAMADA REFORMA 

ELECTORAL NO SE GARANTIZAN ELECCIONES DEMOCRÁTICAS, NI 

MUCHO MENOS SE ATACA EL PROBLEMA DE LA 

SOBRERREPRESENTACIÓN Y SUBRREPRESENTACIÓN LEGISLATIVA, 

MECANISMOS A TRAVÉS DE LOS CUALES EL PRI HA CREADO UN 

MODELO PARLAMENTARIO DICTATORIAL, SIN EMBARGO SEGUIREMOS 

TRABAJANDO PARA QUE FINALMENTE TERMINEMOS CON ESTAS 
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PRÁCTICAS ANTIRREVOLUCIONARIAS, PENOSAMENTE ESTA 

LEGISLATURA ESTA TRUCULENTAMENTE  CONFORMADA POR 25 

PRIISTAS, DE LOS 30 DIPUTADOS QUE INTEGRAMOS ESTE CONGRESO, 

LO CUAL A TODA LUZ Y CON DESCARO LO GRITARON A LOS 4 VIENTOS, 

UNA VIL SOBRERREPRESENTACIÓN Y POR ENDE FAVORECIENDO LA 

SUBRREPRESENTACIÓN. AÚN Y CON TODAS ESTAS ARTIMAÑAS DEL 

PRI, NOS POSICIONAMOS COMO LA VERDADERA ESPERANZA QUE 

TIENE DURANGO PARA SALIR ADELANTE, PUES NUESTRA MISIÓN ES 

ÚNICAMENTE VELAR POR LOS INTERESES DE LOS CIUDADANOS, 

SIEMPRE FIRME  Y SERVIDORA DEL PUEBLO, SABEMOS QUE PARA 

CONSTRUIR UNA NUEVA SOCIEDAD ES NECESARIO EL CONCURSO DE 

TODAS LAS FUERZAS. POR ESO, NOS ESFORZAMOS EN LEGISLAR DE 

FORMA DEMOCRÁTICA, PARTICIPATIVA, SOLIDARIA Y POPULAR, PERO 

TRISTEMENTE NO SE HA PODIDO CRISTALIZAR AL INTERIOR DE ESTE 

CONGRESO, PUES UNA PRÁCTICA DE PLURALIDAD PARLAMENTARIA, 

SE VE DEMASIADO LEJOS, Y ES QUE ESTAMOS BAJO UN MODELO DE 

BENEFICIOS PARTIDISTAS, PARTICULARES Y HASTA PERSONALES, EN 

DONDE SOLO LAS INDICACIONES DE UNA SOLA PERSONA SON LAS QUE 

VALEN, EL EJECUTIVO DEL ESTADO, QUE SE DEPOSITA EN UNA SOLA 

PERSONA, EN LA FIGURA DEL GOBERNADOR DEL ESTADO DE 

DURANGO, JORGE HERRERA CALDERA, HA HECHO Y DESHECHO AL 

INTERIOR DE ESTE CONGRESO A TRAVÉS DE SUS EMPLEADOS, LO 

CUAL PERMITE QUE LOS QUE NO ESTAMOS ATADOS A LA DICTADURA 

BURGUESA, SEAMOS TRATADOS DE UNA MANERA DIFERENTE, 

VIVIENDO EN UN CONGRESO DE RACISMO PARLAMENTARIO, LO 

ANTERIOR, COMO VERDADERA OPOSICIÓN EN DURANGO, NOS 
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FORTALECE CADA DÍA MÁS, PUES TRABAJAMOS DESDE ESTE 

CONGRESO  REALIZANDO CON RESPONSABILIDAD CADA UNA DE LAS 

TAREAS QUE COMO DIPUTADA ME CORRESPONDE, RESPETANDO EN 

TODO  MOMENTO LO MARCADO POR LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, LA REPRESENTACIÓN 

PARLAMENTARIA DEL PT SE CONCIBE DESDE ESTE CONGRESO COMO 

UN INSTRUMENTO DE LUCHA Y AUTENTICA REPRESENTACIÓN 

POLÍTICA DEL PUEBLO, NOS HEMOS COMPROMETIDO A SER LA 

REPRESENTACIÓN DEL PUEBLO DURANGUENSE, EN DONDE SERÁN 

ESCUCHADOS Y A LA VEZ SEREMOS EL VÍNCULO ENTRE EL PODER 

PÚBLICO Y EL PODER DEL PUEBLO, SEGUIREMOS SIENDO UNA 

REPRESENTACIÓN PROPOSITIVA Y PARTICIPATIVA, CREANDO 

INICIATIVAS Y REFORMAS QUE BENEFICIEN EL DESARROLLO DEL 

ESTADO Y DE LA SOCIEDAD, PODEMOS DECIR QUE ESTAMOS 

CUMPLIENDO CON LO QUE MARCA LA LEGISLACIÓN, ESPECIALMENTE 

LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 44 DE LA LEY ORGÁNICA DEL 

CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, QUE  MENCIONA DENTRO DE 

LAS OBLIGACIONES DE LOS DIPUTADOS, QUE DEBEMOS DE SER 

DEFENSORES DE LOS DERECHOS DE LOS HABITANTES QUE 

REPRESENTAMOS, CERCIORARSE DEL ESTADO QUE GUARDAN LOS 

PROGRAMAS DE DESARROLLO ECONÓMICO Y DE BIENESTAR SOCIAL, 

VIGILAR QUE LOS SERVIDORES PÚBLICOS PRESTEN UN SERVICIO 

EFICAZ Y HONESTO A LA CIUDADANÍA ASÍ COMO SER GESTORES DE LA 

SOLUCIÓN DE LOS PROBLEMAS QUE AFECTEN A LOS HABITANTES DE 

SUS DISTRITOS O A SUS REPRESENTACIONES PROPORCIONALES Y 

ESTO ES CON LO QUE ESTA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA ESTÁ 
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CUMPLIENDO CABALMENTE DURANTE EL PERIODO CORRESPONDIENTE 

Y LO QUE HARÁ DURANTE ESTE SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL QUE HOY INICIA, PUES MIENTRAS EL PARTIDO DEL 

TRABAJO TENGA REPRESENTACIÓN EN EL CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, ASÍ SE VERÁ REFLEJADO, FINALIZO DEJANDO BIEN CLARO 

QUE EN DURANGO, LA RENOVACIÓN ESTÁ EN PROCESO, EN DONDE 

ESTA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA SERÁ UN ELEMENTO 

FUNDAMENTAL DE PROTECCIÓN PARA LOS DURANGUENSES, EN 

DURANGO, LA SOCIEDAD CADA VEZ MÁS SE CONVENCE, DE QUE SOLO 

TENEMOS UNA ALTERNATIVA, Y EL PARTIDO DEL TRABAJO ESTÁ 

PREPARADO PARA EMPRENDER LA RESPECTIVA LUCHA, ENGARZADO 

CON EL PUEBLO DURANGUENSE, ¡POR SU ATENCIÓN MUCHAS 

GRACIAS! 

 

PRESIDENTE: GRACIAS DIPUTADA, SE LE CONCEDE EL USO DE LA 

PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, AL DIPUTADO RICARDO DEL 

RIVERO MARTÍNEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL. 

 

DIPUTADO RICARDO DEL RIVERO MARTÍNEZ: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ESTE DÍA 

LOS DIPUTADOS DE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DE ACCIÓN 

NACIONAL, FIJAMOS NUESTRA POSTURA EN RELACIÓN AL PRIMER AÑO 

DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL RESPECTO AL TRABAJO LEGISLATIVO 

DESARROLLADO POR ESTA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA DE 

DURANGO, AL INICIO DE LA LEGISLATURA FIJAMOS DE MANERA MUY 

CLARA  NUESTRA  POSTURA DE LO QUE ESPERÁBAMOS DE ESTE 
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CONGRESO, SABÍAMOS QUE EL TRABAJO SERÍA DIFÍCIL,  DESPUÉS DE 

LA FORMA EN QUE SE DIO LA CONFORMACIÓN DE LA ACTUAL 

LEGISLATURA, LAMENTABLEMENTE HEMOS ENFRENTADO A UNA 

MAYORÍA APLASTANTE, CON LA QUE NO ES POSIBLE DIALOGAR MUCHO 

MENOS LA CONCERTACIÓN, QUE SOLO BUSCA EL BENEFICIO DE UN 

PARTIDO EN EL PODER, SIN IMPORTAR LO QUE ES MEJOR PARA EL 

DESARROLLO DE LA SOCIEDAD DURANGUENSE, CREEMOS QUE NOS 

HEMOS QUEDADO CORTOS CON LO QUE LA GENTE ESPERA DE 

NOSOTROS, DESDE EL INICIO, SEÑALAMOS QUE ERA NECESARIO 

LEGISLAR CON UN ALTO SENTIDO SOCIAL, CON REFORMAS DE FONDO 

QUE VERDADERAMENTE VINIERAN A BENEFICIAR A LOS 

DURANGUENSES, SIN EMBARGO, CON UNA MAYORÍA AVASALLADORA 

DE PARTE DE LOS DIPUTADOS PRIISTAS SUMADOS A LOS DIPUTADOS 

DE PARTIDOS SATÉLITES, QUE SE VIERON BENEFICIADOS POR 

ALIANZAS ELECTORALES, ESTO HA SIDO PRÁCTICAMENTE IMPOSIBLE, 

SE HABLÓ CON BOMBO Y PLATILLO DE UNA NUEVA CONSTITUCIÓN DE 

AVANZADA, LA CUAL NO SERÍA MODIFICADA CUANDO MENOS EN 50 

AÑOS, SIN EMBARGO EN MENOS DE UN AÑO ESTÁ, YA HA SIDO 

MODIFICADA POR LO MENOS EN TRES OCASIONES, DURANGO SIGUE 

SIENDO DE LOS ESTADOS CON MAYOR POBREZA, TENEMOS 

MUNICIPIOS COMO EL MEZQUITAL QUE SE ENCUENTRA EN PRIMER 

LUGAR A NIVEL NACIONAL EN CUANTO A POBREZA EXTREMA, EN 

EDUCACIÓN SEGUIMOS CON LOS VIEJOS VICIOS QUE NO HAN SIDO 

POSIBLE ERRADICAR;  TENEMOS ALTOS ÍNDICES DE ANALFABETISMO, 

DE DESERCIÓN ESCOLAR; NO SE HA SIDO POSIBLE TERMINAR CON EL 

PROBLEMA DE LOS AVIADORES Y COMISIONADOS QUE REPRESENTAN 
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UN GRAN GASTO PARA EL ERARIO PÚBLICO, EN SEGURIDAD PÚBLICA SI 

BIEN ES CIERTO QUE HEMOS DISMINUIDO EN DELITOS DEL FUERO 

FEDERAL, SE HAN INCREMENTADO NOTABLEMENTE LOS DELITOS DEL 

FUERO COMÚN, EN DONDE POCO SE HA PODIDO HACER PARA 

DETENERLOS, LO CUAL GENERA UNA GRAN IMPUNIDAD Y FALTA DE 

CREDIBILIDAD DE LA SOCIEDAD EN LAS INSTITUCIONES ENCARGADAS 

DE LA PROCURACIÓN E IMPARTICIÓN DE JUSTICIA, NUEVAMENTE 

ESTADOS UNIDOS EMITIÓ UNA ALERTA PARA QUE SUS CIUDADANOS 

EVITEN VISITAR NUESTRO ESTADO POR LOS PROBLEMAS DE 

INSEGURIDAD Y SOBRE TODO EN CARRETERAS, PERO NUESTRAS 

AUTORIDADES ESTATALES DESESTIMAN DICHA ALERTA QUERIENDO 

HACER CREER A LA SOCIEDAD QUE AQUÍ NO PASA NADA, EN EL 

RENGLÓN DE SALUD SEGUIMOS PADECIENDO POR LA FALTA DE 

PRESUPUESTO EN ESTE RENGLÓN, SI BIEN ES CIERTO QUE POR FIN SE 

HA PUESTO EN FUNCIONAMIENTO EL HOSPITAL GENERAL 450, TAMBIÉN 

HAY QUE RECONOCER QUE NO ESTÁ LABORANDO AL 100 %, YA QUE 

NO CUENTA CON RECURSOS PARA EL NUEVO PERSONAL, NI LOS 

RECURSOS ECONÓMICOS NECESARIOS PARA PRESTAR UN ADECUADO 

SERVICIO, SEGUIMOS CON PROBLEMAS DE DIABETES Y OBESIDAD EN 

LA SOCIEDAD DURANGUENSE, NI QUE DECIR DEL PROBLEMA DEL 

SUICIDIO EN EL QUE NO SE HA PODIDO DETENER EL NÚMERO DE 

CASOS, EN EL ESTADO LLEGAMOS A 76 SUICIDIOS EN ESTE AÑO, Y LO 

MÁS ALARMANTE ES QUE CADA VEZ SON MÁS LOS CASOS DE 

MENORES DE EDAD, SIN QUE LA AUTORIDAD RESPONSABLE DE LA 

SALUD PÚBLICA HAGA LO NECESARIO DETENER ESTE ALARMANTE 

NÚMERO DE MUERTES POR SUICIDIOS, EN CUESTIÓN DEL MEDIO 
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AMBIENTE HEMOS VISTO COMO LAS AUTORIDADES SIGUEN SIN 

DESEMPEÑAR EFECTIVAMENTE SU LABOR, TENEMOS UNA 

EMERGENCIA EN EL MUNICIPIO DEL ORO EN EL QUE UNA MINA 

DERRAMO CIANURO Y LAS AUTORIDADES RESPONSABLES DAN POCA 

INFORMACIÓN MUY LAMENTABLE ESA FALTA DE INFORMACIÓN, VEMOS 

COMO SE SIGUEN DETERIORANDO DE MANERA IRRESPONSABLE 

NUESTROS PRINCIPALES PULMONES DE LA CIUDAD, LOS PARQUES 

GUADIANA Y SAHUATOBA EN DONDE SE PRETENDE LA CONSTRUCCIÓN 

DE EDIFICACIONES DE LOS GOBIERNOS ESTATAL Y FEDERAL 

AFECTANDO LA ZONA ARBOLADA Y LOS MANTOS ACUÍFEROS DE DICHO 

LUGAR, CONTINUA SIN RESOLVERSE LA SITUACIÓN DEL ZOOLÓGICO 

DEL PARQUE SAHUATOBA; Y POCO O NADA SE HACE EN CONTRA DE LA 

TALA CLANDESTINA, EN DURANGO CONTINUA LA CONTAMINACIÓN 

PROVOCADA POR LAS LADRILLERAS SIN QUE SE LLEVE A CABO LA 

REUBICACIÓN DE LAS MISMAS, NUESTRA ENTIDAD SUFRE GRAVES 

DAÑOS A CAUSA DE LOS ALTOS NIVELES DE RADIACIÓN SOLAR, SOBRE 

TODO EL RIESGO DE QUE LAS PERSONAS PADEZCAN DE CÁNCER DE 

PIEL; CONTINUA LA GRAVE CONTAMINACIÓN DE RÍOS Y LOS TITULARES 

DEL MEDIO AMBIENTE BRILLAN POR SU AUSENCIA, EN CUESTIÓN DEL 

CAMPO, LA SITUACIÓN PARA NUESTROS CAMPESINOS NO HA 

MEJORADO, EN EL CASO DE LOS PRODUCTORES DE FRIJOL SIGUEN 

SIN RECIBIR EL RECURSO PROMETIDO POR ASERCA Y ESPERANDO SE 

CUMPLAN LAS PROMESAS DEL GOBIERNO ESTATAL, PARA ESTE AÑO 

DE EJERCICIO LEGAL LOS DIPUTADOS DE ACCIÓN NACIONAL VEMOS 

HOY MÁS QUE NUNCA LA IMPORTANCIA DE LA CREACIÓN DE LA 

PROCURADURÍA AMBIENTAL, QUIEN SE ENCARGARÁ DE VIGILAR Y 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN DE APERTURA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                SEPTIEMBRE 01 DE 2014 
                                                                                                                 (10:00 HORAS) 

30  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

EVALUAR EL CUMPLIMIENTO DE LAS OBLIGACIONES Y LAS 

DISPOSICIONES EN MATERIA DE ECOLOGÍA, IMPULSAREMOS 

REFORMAS A LOS CÓDIGOS PENALES CON EL OBJETO DE AGRAVAR 

LAS PENAS DE LOS DELITOS DE ROBO Y DESPOJO, DE LA MISMA 

MANERA PROMOVEREMOS LAS REFORMAS DE LEY DE DESARROLLO 

ECONÓMICO CON EL OBJETO DE ESTABLECER MAYORES INCENTIVOS 

FISCALES A FAVOR DE LA EMPRESAS EN LA ENTIDAD, 

PROMOVEREMOS REFORMAS A LA LEY DE TRANSPORTES DEL ESTADO 

DE DURANGO CON EL OBJETO DE BUSCAR SE GARANTICEN LOS 

DERECHOS LABORALES A TAXISTAS COMO EL SEGURO MEDICO, ASÍ 

MISMO, BUSCAREMOS ESTABLECER EN LEY LA OBLIGACIÓN DE LA 

ENTREGA DE SUBSIDIOS EN EL TRANSPORTE PÚBLICO A FAVOR DE 

ESTUDIANTES DESTACADOS Y DE BAJOS RECURSOS, DE LA MISMA 

MANERA IMPULSAREMOS REFORMAS A LA LEY GENERAL DE 

DESARROLLO URBANO A EFECTOS DE FIJAR EN LA LEY LA OBLIGACIÓN 

DE LOS MUNICIPIOS Y DEL GOBIERNO DEL ESTADO PARA QUE EN EL 

EJERCICIO FISCAL CORRESPONDIENTE, SE AUTORICE EL EQUIVALENTE 

A UN DOCE POR CIENTO A LA PARTIDA DE GASTO DE INVERSIÓN EN 

OBRA PÚBLICA PARA EL MANTENIMIENTO Y LA REHABILITACIÓN DE LAS 

PRINCIPALES VIALIDADES EN LOS MUNICIPIOS, IMPULSAREMOS 

REFORMAS EN MATERIA DE FISCALIZACIÓN DE LOS RECURSOS 

PÚBLICOS, TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE CUENTAS, Y OTROS 

ASUNTOS DENTRO DE NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA, HEMOS 

PRESENTADO LA INICIATIVA PARA CREAR LA LEY DE LA 

PROCURADURÍA AMBIENTAL PARA EL ESTADO DE DURANGO, TEMA DE 

SUMA IMPORTANCIA DESPUÉS DE EVENTOS DESAFORTUNADOS COMO 
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EL DERRAME DE CIANURO DE LA MINA EN EL  MUNICIPIO DEL ORO Y EN 

EL DE OTAEZ, SEGUIREMOS IMPULSANDO LA INICIATIVA PARA 

REFORMAR LA LEY DE PROTECCIÓN Y BIENESTAR ANIMAL PARA QUE 

NO SE PERMITA LA UTILIZACIÓN DE ANIMALES VIVOS EN LOS EVENTOS 

CIRCENSES, SEGUIREMOS IMPULSANDO LA INICIATIVA DE LEY DE 

PROTECCIÓN A LOS PERIODISTAS ESPERANDO VERLA APROBADA YA 

QUE ES DE SUMA IMPORTANCIA QUE LOS PERIODISTAS HAGAN SU 

TRABAJO Y QUE REALMENTE LA SOCIEDAD DE DURANGO ESTÉ 

INFORMADA DEL ACONTECER DÍA A DÍA EN NUESTRO ESTADO,  HEMOS 

PRESENTADO EN CONJUNTO CON LOS PARTIDOS DEL TRABAJO, 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA Y MOVIMIENTO CIUDADANO INICIATIVAS 

PARA MODIFICAR LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DEL ESTADO CON 

LA FINALIDAD DE ELIMINAR LA FIGURA DE LA GRAN COMISIÓN LA CUAL 

REPRESENTA UNA FIGURA ARCAICA Y ANTIDEMOCRÁTICA, 

CONTINUAREMOS BUSCAR MEJORAR LA FISCALIZACIÓN DE LOS 

RECURSOS PÚBLICOS Y MODIFICAR LA LEY DE RESPONSABILIDADES 

DE LOS SERVIDORES PÚBLICOS A FIN DE QUE SE APLIQUEN 

SANCIONES MÁS SEVERAS A LOS RESPONSABLES DE LA MALA 

UTILIZACIÓN DE LOS RECURSOS PÚBLICOS, EN ESTE AÑO DE 

EJERCICIO LEGAL ANALIZAREMOS Y DISCUTIREMOS LAS CUENTAS 

PÚBLICAS DEL GOBIERNO DEL ESTADO, DE LOS 39 MUNICIPIOS Y DE 

LOS ORGANISMOS AUTÓNOMOS ESPERANDO QUE ESTE CONGRESO 

REALICE UNA ADECUADA Y RESPONSABLE FISCALIZACIÓN DE LOS 

RECURSOS PÚBLICOS EJERCIDOS POR DICHOS ENTES PÚBLICOS 

RESPECTO AL PERIODO QUE SE FISCALIZA, POR NUESTRA PARTE EL 

COMPROMISO SEGUIRÁ SIENDO EL DE BUSCAR CONSENSOS PARA 
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SACAR ADELANTE LEYES QUE BENEFICIEN A LOS DURANGUENSES, 

QUE PERMITAN VIVIR EN UN AMBIENTE DE PAZ Y DE SEGURIDAD, 

LEYES QUE PERMITAN TENER MEJORES OPORTUNIDADES DE 

DESARROLLO, LEYES QUE GARANTICEN LA RENDICIÓN DE CUENTAS Y 

EL COMBATE A LA CORRUPCIÓN, LOS DIPUTADOS DE ACCIÓN 

NACIONAL SOMOS UNA OPOSICIÓN RESPONSABLE Y ESTAMOS A 

FAVOR DEL DIALOGO CON ACTITUD DE RESPETO Y DE TOLERANCIA 

CON ÁNIMO CONSTRUCTIVO PARA LLEGAR ACUERDOS EN BENEFICIO 

DE TODOS LOS DURANGUENSES, INVITAMOS DE MANERA RESPETUOSA 

A TODOS LOS INTEGRANTES DE SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA A 

TRABAJAR POR DURANGO Y AVANZAR EN LOS RETOS QUE TENEMOS 

PENDIENTES CON LA SOCIEDAD, TODO ESTO SIN TINTES POLÍTICO 

PARTIDISTAS, BUSCADO SIEMPRE EL BIENESTAR DE LOS 

DURANGUENSES, POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, SE LE CONCEDE EL USO DE 

LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, AL DIPUTADO FELIPE 

MERAZ SILVA, REPRESENTANTE DEL PARTIDO DURANGUENSE. 

 

DIPUTADO FELIPE MERAZ SILVA: CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS: EL EJERCICIO DE TODO 

PODER PÚBLICO DIMANA DEL PUEBLO Y SE INSTITUYE PARA SU 

BENEFICIO, EN ESTE SENTIDO Y EN CUMPLIMIENTO CON EL 

IMPERATIVO CONSTITUCIONAL REFERIDO, ESTE DÍA EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DURANGUENSE VITOREA CON 

COMPLACENCIA EL CIERRE DEL PRIMER AÑO DE EJERCICIO EN 
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BENEFICIO DEL PUEBLO DURANGUENSE Y APERTURA DEL SEGUNDO, 

QUE SEGURAMENTE SERÁ COMO HASTA HOY, A FAVOR DE LOS 

DURANGUENSES, DURANTE ESTE AÑO EN FUNCIONES DE LA 

SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA, SE PUEDEN HABLAR DE INFINIDAD 

DE LOGROS, PERO EL PRINCIPAL RESULTADO SIN DUDA ES LA 

ARMONIZACIÓN QUE HEMOS REALIZADO AL MARCO SECUNDARIO CON 

NUESTRA CONSTITUCIÓN LOCAL, CON NUESTRA QUINTA 

CONSTITUCIÓN, CON LA CONSTITUCIÓN DEL SIGLO XXI, DURANTE EL 

PRESENTE AÑO DE EJERCICIO SE LLEVARON A CABO 132 SESIONES 

ORDINARIAS, 2 SESIONES EXTRAORDINARIAS, 2 SESIONES PRIVADAS, 5 

SESIONES SOLEMNES, APROBANDO EN ESTAS 192 DECRETOS, 

ADEMÁS DE 69 PUNTOS DE ACUERDO PRESENTADOS Y 196 

PRONUNCIAMIENTOS, RESALTANDO QUE EL GRUPO PARLAMENTARIO 

QUE REPRESENTO PRESENTO 39 INICIATIVAS, CONTRIBUYENDO CON 

ESTO A CONTAR CON UN MARCO NORMATIVO MODERNO, ESTOS 

NÚMEROS, ES RESULTADO DEL TRABAJO DE LOS 30 DIPUTADOS QUE 

INTEGRAMOS ESTA SOBERANÍA Y DEL GRAN CONSENSO ENTRE LAS 

FUERZAS POLÍTICAS REPRESENTADAS EN ESTE CONGRESO, 

ESCUCHAR LAS DEMANDAS DE LA SOCIEDAD ES SIN DUDA UNA 

OBLIGACIÓN IMPERATIVA DE LOS QUE REPRESENTAMOS ESTA 

TRIBUNA, CONGRUENTE A LO ANTERIOR ESTA SOBERANÍA EN EL 

MISMO TENOR DE ARMONIZACIÓN AL MARCO SECUNDARIO, Y 

SABEDOR DE LA IMPORTANCIA DE LAS OPINIONES DE LA SOCIEDAD Y 

ESPECIALISTAS EN ALGUNAS LEYES SECUNDARIAS, SE REALIZARON 

ENCUENTROS DE CONSULTA EN LAS DIFERENTES REGIONES DEL 

ESTADO Y EN LA MISMA CAPITAL, MISMAS OPINIONES Y SUGERENCIAS 
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QUE HAN SIDO Y SERÁN PLASMADAS EN LAS LEYES DE LA MATERIA, 

COMO LA FORESTAL, DEL AGUA, PRESUPUESTO CON PERSPECTIVA DE 

GÉNERO Y MUJERES PARA UNA VIDA SIN VIOLENCIA, EN EL CONTEXTO 

HISTÓRICO DE MÉXICO, ESTA LEGISLATURA HA APORTADO DE LA 

MANO DEL GOBERNADOR DEL ESTADO EL C.P. JORGE HERRERA 

CALDERA, UN CIMIENTO TRASCENDENTAL PARA EL DESARROLLO DE 

MÉXICO, PARA EL CRECIMIENTO DE DURANGO, CIMIENTO QUE HEMOS 

CONSTRUIDO CON LOS CAMBIOS AL MARCO SECUNDARIO DERIVADAS 

DE LAS REFORMAS ESTRUCTURALES IMPULSADAS POR EL 

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA EL LIC. ENRIQUE PEÑA NIETO, 

REFORMAS QUE SIN DUDA TRAERÁN COMO CONSECUENCIA UN PAÍS 

DE MEJORES OPORTUNIDADES PARA TODOS, POR OTRO LADO Y EN EL 

CONTEXTO DE LA DIRECTRIZ ESENCIAL DE NUESTRA CONSTITUCIÓN 

DURANGUENSE, LA DIRECTRIZ DE LOS DERECHOS HUMANOS, SE HAN 

CREADO ORDENAMIENTOS CON LA FINALIDAD DE PROTEGER A LA 

SOCIEDAD DURANGUENSE, Y ASÍ ESTAR ACORDES A LOS 

ORDENAMIENTOS JURÍDICOS NACIONALES E INTERNACIONALES EN 

ESTA MATERIA, DONDE HAY QUE ENFATIZAR LA NUEVA LEY DE LA 

COMISIÓN ESTATAL DE DERECHOS HUMANOS DE DURANGO, 

GARANTIZANDO CON ESTÁ LA PRESERVACIÓN DE LOS DERECHOS 

FUNDAMENTALES PARA TODO INDIVIDUO DURANGUENSE, ESTE DÍA 

CONSUMAMOS UN AÑO DE REFORZAR INSTITUCIONES DE JUSTICIA, 

VELANDO CON ESTAS ACCIONES POR EL BIENESTAR DE LOS QUE 

HACE MÁS DE UN AÑO DEPOSITARON SU VOLUNTAD DEMOCRÁTICA 

PARA REPRESENTARLOS EN ESTE CONGRESO DEL ESTADO, COMO 

TODOS SABEMOS EL MÁXIMO ORDENAMIENTO JURÍDICO DE LA 
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ENTIDAD EN SU ARTÍCULO 69 ENUMERA LOS REQUISITOS PARA SER 

DIPUTADO, PARA REPRESENTAR AL PUEBLO DE DURANGO, PARA LOS 

QUE INTEGRAMOS EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

DURANGUENSE, ADEMÁS DE LOS REQUISITOS QUE MENCIONA ESTE 

ARTÍCULO SE DEBERÍAN DE PLASMAR COMO REQUISITOS MORALISTAS  

EL ESPÍRITU DE SERVIR Y LEGISLAR A FAVOR DE LOS DURANGUENSES, 

LEGISLAR A FAVOR DEL CRECIMIENTO DE DURANGO, LEGISLAR A 

FAVOR DE LA NIÑEZ DURANGUENSE, LEGISLAR A FAVOR DE LOS MÁS 

VULNERABLES, LEGISLAR SIN COLORES PARTIDISTAS, LEGISLAR COMO 

LO HEMOS HECHO EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

DURANGUENSE, DURANGO NO QUIERE AVENTURAS POLÍTICAS, NO 

QUIERE SALTOS AL VACÍO, NO QUIERE RETROCESOS A ESQUEMAS QUE 

YA ESTUVIERON EN EL PODER FEDERAL Y PROBARON SER INEFICACES, 

DURANGO QUIERE Y REQUIERE DE DIPUTADOS COMPROMETIDOS 

PORQUE LOS DURANGUENSES ANHELAMOS SEGUIR CRECIENDO, SEAMOS 

PARTICIPES DE UNA NUEVA HISTORIA, HISTORIA QUE SE HA VENIDO 

FORJANDO CON TRABAJO DE SERVICIO EL EJECUTIVO ESTATAL, TRABAJO 

QUE HOY VEMOS REFLEJADO CON UNA NUEVA CONSTITUCIÓN, MISMA 

QUE ES ACORDE A LOS TIEMPOS QUE VIVE DURANGO, TRABAJO 

REFLEJADO CON LA CONECTIVIDAD QUE HOY TIENE LA ENTIDAD 

CONVIRTIÉNDOSE ASÍ EN PLATAFORMA DE OPORTUNIDADES, TRABAJO 

REFLEJADO CON UN DURANGO ATRACTIVO PARA EL TURISMO, TRABAJO 

QUE LOS TRES ÓRDENES DE GOBIERNO HEMOS PERPETRADO, LA 

CIUDADANÍA DURANGUENSE RECLAMA SERVIDORES PÚBLICOS 

COMPROMETIDOS, LA SOCIEDAD DURANGUENSE DEBE SER PARTICIPE 

EN TODO MOMENTO DEL CRECIMIENTO QUE HOY VIVE DURANGO, LA 
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CIUDADANÍA DURANGUENSE ESTA REPRESENTADA POR NOSOTROS, 

POR ELLO CAMINEMOS A LA DIGNIFICACIÓN DEL QUEHACER 

LEGISLATIVO, EXHORTO A LAS FUERZAS POLÍTICAS REPRESENTADAS EN 

ESTA SOBERANÍA A TRABAJAR EN EL PRÓXIMO AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DOBLANDO ESFUERZOS, DEJANDO DE LADO INTERÉS 

PERSONALES Y PARTIDISTAS, INTERÉS QUE HAN PARALIZADO EL 

DESARROLLO DEL ESTADO, EXHORTO A MIS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS A AGOTAR EL DIALOGO Y A SEGUIR 

CONSTRUYENDO LEYES QUE TENGAN UN MISMO FIN, EL BIENESTAR Y 

CRECIMIENTO DE DURANGO, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS, ES 

CUANTO SEÑOR PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, A CONTINUACIÓN SE LE 

CONCEDE EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, AL 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO, REPRESENTANTE DEL 

PARTIDO NUEVA ALIANZA. 

 

DIPUTADO MARCO AURELIO ROSALES SARACCO: CON EL PERMISO DE 

LA PRESIDENCIA, COMPAÑERAS, COMPAÑEROS DIPUTADOS, CON SU 

LICENCIA SEÑOR PRESIDENTE, ME PERMITO RECONOCER, 

AGRADECER LA PRESENCIA PERO SOBRE TODO EL ACOMPAÑAMIENTO 

A LA MAESTRA ADRIANA DE JESÚS VILLA HUIZAR, SECRETARIA 

GENERAL DE LA SECCIÓN XII DE TRABAJADORES AL SERVICIO DE LA 

EDUCACIÓN, EN LOS MISMOS TÉRMINOS A LA MAESTRA CLARA 

EUGENIA GURROLA, SECRETARIA GENERAL DE LA SECCIÓN 44 DE LA 

MISMA ORGANIZACIÓN SINDICAL, AL MAESTRO CLAUDI EDUARDO 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN DE APERTURA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                SEPTIEMBRE 01 DE 2014 
                                                                                                                 (10:00 HORAS) 

37  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

CARRASQUERO MONJARRAZ, REPRESENTANTE DEL PODER EJECUTIVO 

NACIONAL, EL PROFESOR ALFONSO HERRERA GARCÍA, PRESIDENTE 

ESTATAL DEL COMITÉ EJECUTIVO DEL NUEVA ALIANZA, ASÍ MISMO A 

NUESTRAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS TRABAJADORES DE LA 

EDUCACIÓN, NUEVA ALIANZA MANTIENE SU COMPROMISO DE SEGUIR 

LEGISLANDO EN BENEFICIO DE LA POBLACIÓN, CONSIENTES EN LA 

TRANSFORMACIÓN DE MÉXICO Y DE DURANGO, HACIA MEJORES 

NIVELES DE BIENESTAR AÚN ESTÁ EN PROCESO, POR LO QUE ES 

NECESARIO MANTENER UNA VOCACIÓN REFORMISTA, EN NUEVA 

ALIANZA ESTAMOS CONSIENTES QUE EL EJERCICIO DE LA VOLUNTAD 

POPULAR A TRAVÉS DE SUS REPRESENTANTES SIGNIFICA UN EJE 

RECTOR DE LA DIVISIÓN DEL PODER PÚBLICO, LA BASE DE LA 

PRÁCTICA PARLAMENTARIA Y UN ELEMENTO MEDULAR DE LAS 

REALIDADES DEMOCRÁTICAS EN EL MARCO DEL ESTADO DE 

DERECHO, EN ESTE SENTIDO, LA RENDICIÓN DE CUENTAS EN EL 

ÁMBITO LEGISLATIVO SUPONE UN ELEMENTO INDISOLUBLE DEL 

EJERCICIO PARLAMENTARIO: EL LEGISLADOR RINDE CUENTAS SOBRE 

SU LABOR EN REPRESENTACIÓN DEL PUEBLO, COMO UNA PRÁCTICA 

MEDULAR QUE SINTETIZA LOS DIVERSOS RASGOS DEL ESPÍRITU 

PARLAMENTARIO COMO ELEMENTO VERTEBRADOR DE LAS 

REALIDADES Y RETOS DE NUESTRO ESTADO, AL CIERRE DEL PRIMER 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL PODEMOS DECIR QUE NUEVA 

ALIANZA HA PRESENTADO 38 INICIATIVAS, QUE HAN VERSADO EN 

TORNO A TEMAS QUE VAN DESDE LA PROTECCIÓN AL AMBIENTE, EL 

DESARROLLO SOCIAL, HASTA EL TEMA EDUCATIVO, PASANDO POR 

DIVERSAS NORMATIVAS ORGÁNICAS Y DE REGLAMENTACIÓN 
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PARLAMENTARIA, DICHA LABOR SE ENCUADRA EN UNA DINÁMICA DE 

CONSENSOS Y ACUERDOS CON LAS DEMÁS FUERZAS POLÍTICAS 

PRESENTES EN ESTA LEGISLATURA, ES IMPORTANTE SUBRAYAR LOS 

DATOS QUE ARROJA EL TRABAJO DE ESTA LEGISLATURA EN SU 

CONJUNTO, CONTAMOS CON 143 INICIATIVAS PRESENTADAS POR EL 

CONJUNTO GENERAL DE LEGISLADORES HASTA LA FECHA, ELLO HA 

CONTRIBUIDO SIGNIFICATIVAMENTE A LA PRODUCTIVIDAD 

LEGISLATIVA, EN EL ÁNIMO DE AVANZAR EN LOS TEMAS PRIORITARIOS 

DE LAS REALIDADES ESTATALES SOBRE TODO LA REALIZACIÓN DE UN 

TRABAJO ARDUO DE ARMONIZACIÓN DE LA LEGISLACIÓN SECUNDARIA 

CON LA NUEVA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, PODEMOS AFIRMAR 

QUE NUESTRO CORPUS LEGAL SE HA FORTALECIDO SE HA 

ROBUSTECIDO, CON NUEVAS LEYES, Y LOS INTEGRANTES DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DE NUEVA ALIANZA HEMOS CONTRIBUIDO, HEMOS 

SIDO INICIADORES EN VARIAS DE ELLAS, ASIMISMO SE CONCRETARON 

NUEVOS ORDENAMIENTOS EN CONSONANCIA CON RECIENTES 

MARCOS LEGALES FEDERALES, DONDE SUBRAYO UNA NUEVA LEY DE 

INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES  PARA EL ESTADO 

DE DURANGO ÉSTA SE DA EN CONCORDANCIA CON LAS NUEVAS 

REALIDADES EN MATERIA ELECTIVA EN TODO EL PAÍS, TOMANDO 

COMO UN PUNTO CENTRAL EL NUEVO INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, LOS NÚMEROS COMPAÑEROS DIPUTADOS, SON BUENOS, 

NO OBSTANTE, LOS DESAFÍOS DE NUESTRO ENTORNO SON MUCHOS Y 

VARIADOS. POR ELLO ES PRECISO CONTINUAR POR EL CAMINO DE LOS 

ACUERDOS, SOBRE LA BASE DE LA DEMOCRACIA REPRESENTATIVA 

QUE, PESE A SUS RETOS, ES UN FACTOR DE PRIMER ORDEN EN LA 
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TRANSFORMACIÓN DE MÉXICO Y POR ENDE DE DURANGO, EN ESTE 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL NUESTRO GRUPO 

PARLAMENTARIO SE PROPONE SEGUIR IMPULSANDO COMO TEMA 

PRIORITARIO EN LA AGENDA LEGISLATIVA, EL FORTALECIMIENTO DE LA 

CALIDAD DE LA EDUCACIÓN, INICIAL, BÁSICA, MEDIA SUPERIOR, Y 

SUPERIOR, PARA QUE SE CUMPLAN LAS EXPECTATIVAS POR LA 

REFORMA EDUCATIVA, DE MANERA PARTICULAR EN EL TEMA DE 

EDUCACIÓN NUEVA ALIANZA PRETENDE LOGRAR QUE EN LOS 

CENTROS EDUCATIVOS PREVALEZCA UN AMBIENTE SANO Y DE 

CONVIVENCIA ESCOLAR, ASÍ COMO PUGNAR QUE SE DOTE A LAS 

ESCUELAS DE RECURSOS ECONÓMICOS SUFICIENTES PARA CUBRIR 

SUS NECESIDADES DE INFRAESTRUCTURA, SUS GASTOS DE 

OPERACIÓN, COMO SON AGUA, LUZ, LIMPIEZA Y MATERIAL DIDÁCTICO 

ENTRE OTROS, QUE COADYUVEN DE ESTA MANERA A LOGRAR UNA 

EDUCACIÓN DE CALIDAD, ASÍ TAMBIÉN VAMOS A PUGNAR PORQUE SE 

GARANTICE EL DERECHO DE INGRESO A EDUCACIÓN INICIAL, SOBRE 

ESTE MISMO TEMA, EL GRUPO PARLAMENTARIO DE NUEVA ALIANZA 

BUSCARÁ ERRADICAR LA VIOLENCIA ESCOLAR EN TODOS LOS NIVELES 

EDUCATIVOS A PARTIR DE PROGRAMAS DE PREVENCIÓN Y ATENCIÓN 

ESPECIAL, LO SUBRAYO A LOS ESTUDIANTES AGRESORES, 

FORTALECER EL ACCESO Y PERMANENCIA DE LA EDUCACIÓN INICIAL Y 

MEDIA SUPERIOR, Y FOMENTAR LA CULTURA DEL CUIDADO DEL AGUA 

EN ESCUELAS DE TODOS LOS NIVELES EDUCATIVOS, EN ESTE 

PARTICULAR PUNTO EL PARTIDO SE ENFOCARÁ EN AMPLIAR LOS 

ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN LA GESTIÓN DEL AGUA, 

AGUA LAS 24 HORAS, TODOS LOS DÍAS DE LA SEMANA, TODOS LOS 
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MESES Y TODOS LOS 365 DÍAS DEL AÑO, PORQUE ES UNO DE LOS 

DERECHOS MÁS FUNDAMENTALES, CON RESPECTO PRECISAMENTE AL 

DESARROLLO SOCIAL INCLUSIVO, APOSTAREMOS POR GARANTIZAR EL 

ACCESO A EL AGUA POTABLE DE CALIDAD, ASÍ MISMO CONSIDERAMOS 

QUE ES IMPORTANTE REFORMAR EL SISTEMA DE SALUD, PARA 

GARANTIZAR EL ACCESO UNIVERSAL A SERVICIOS DE SALUD DE 

CALIDAD, PERTINENTES Y OPORTUNOS, NOS PRONUNCIAMOS POR EL 

ESTABLECIMIENTO DE UN ESQUEMA PROGRESIVO DE MEJORAMIENTO 

DE LOS INGRESOS FAMILIARES, POR UNA REFORMA PROFUNDA AL 

CAMPO DURANGUENSE, QUE PRIVILEGIE EL AUMENTO DE LA 

PRODUCTIVIDAD Y LA GARANTÍA DE PRECIOS JUSTOS QUE LE 

RETRIBUYAN AL CAMPESINO LA INVERSIÓN  EL ESFUERZO, 

IGUALMENTE NOS PRONUNCIAMOS POR LA APLICACIÓN DE SANCIONES 

CORRESPONDIENTES Y CON TODO EL PESO DE LA LEY A QUIENES 

COMETAN DELITOS AMBIENTALES, PROVOCADOS POR ACTIVIDADES 

ECONÓMICAS, INDUSTRIALES, COMERCIALES, QUE AFECTEN 

NUESTROS ECOSISTEMAS, PARTE DEL DESAFÍO ES LA PARTICIPACIÓN 

CADA VEZ MAYOR DE LA CIUDADANÍA Y LA CONFIRMACIÓN DE QUE 

ENTRE LAS DIFERENCIAS, EL DIÁLOGO Y LA CONFORMACIÓN DE 

CONSENSOS, SIGUEN SIENDO LAS LÍNEAS RECTORAS DE LOS LOGROS 

LEGISLATIVOS Y POR LO TANTO DE LOS VERDADEROS CAMBIOS 

SOCIALES, A UN AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE ESTA 

SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA, LOS REPRESENTANTES DE NUEVA 

ALIANZA REFRENDAMOS NUESTRO COMPROMISO CON NUESTROS 

REPRESENTADOS Y ESTAMOS CIERTOS DE QUE HABREMOS DE 

CONTINUAR POR LA VÍA DEL CRECIMIENTO Y DE LOS ACUERDOS, ES 
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PRECISO, EL ROL QUE HA COBRADO EN ESTE ENGRANAJE 

INSTITUCIONAL, EL LIDERAZGO RESPETUOSO QUE HA EJERCIDO 

DESDE DEL EJECUTIVO ESTATAL, EL CONTADOR PÚBLICO JORGE 

HERRERA CALDERA, EN LAS DINÁMICAS DE LEGALIDAD Y ESTADO DE 

DERECHO MI RECONOCIMIENTO COMPAÑERAS  COMPAÑEROS 

DIPUTADOS A TODOS USTEDES POR TENER ESA VOLUNTAD POLÍTICA 

POR APROBAR LAS REFORMAS EN EL ÁMBITO DE NUESTRA 

COMPETENCIA, LAS REFORMAS VENDRÁN A REFORMAR EL 

CRECIMIENTO CON DESARROLLO DE UN PUEBLO QUE NECESITA SIN 

REGATEOS LOS CAMBIOS ESTRUCTURALES, COMPAÑERAS, 

COMPAÑEROS VAMOS POR BUEN CAMINO, Y DESDE ESTE HONORABLE 

TRIBUNA INVITARLES A TRABAJAR POR EL BIEN DE MÉXICO, DE 

DURANGO PERO SOBRE TODO POR EL BIEN DE LAS FAMILIAS 

DURANGUENSES, POR SU ATENCIÓN MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, A CONTINUACIÓN CEDEMOS 

EL USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, EL DIPUTADO 

JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO. 

 

DIPUTADO JOSÉ ALFREDO MARTÍNEZ NÚÑEZ: NUESTRAS DIFERENCIAS 

SERÁN EN EL ÁMBITO DE LA IDEOLOGÍA Y DE LAS INSTITUCIONES QUE 

REPRESENTAMOS EN EL ÁMBITO PERSONAL AQUÍ ESTÁ MI MANO, CON 

EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA, Y DE MIS COMPAÑEROS DIPUTADOS, 

SALUDO CON RESPETO AL IGUAL QUE A TODOS LOS PRESENTES, HACE 

UN AÑO ESTA LEGISLATURA COMENZÓ SUS LABORES PARA EL BIEN DE 
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DURANGO, EN ESTE AÑO EL PAÍS HA ESTADO INMERSO EN EL INICIO DE 

UN PROFUNDO PROCESO DE TRANSFORMACIÓN BAJO EL LIDERAZGO 

DEL PRESIDENTE ENRIQUE PEÑA NIETO. TRANSFORMACIÓN QUE 

BUSCA SU RAZÓN DE SER EN LA SATISFACCIÓN DEL BIENESTAR 

CIUDADANO, CON CAMBIOS REALES, CON CAMBIOS CON RUMBO, CON 

CAMBIOS CONSENSADOS CON LAS DISTINTAS FUERZAS POLÍTICAS, 

CAMBIOS Y RESULTADOS AÚN EN CIERNES, PERO QUE POCO A POCO 

EMPIEZAN A DAR RESULTADOS, TRANSFORMACIÓN AÚN EN 

EXPECTATIVA INTERNACIONAL, AÚN EN ESPERA DE EN LO QUE 

CONCLUIRÁ ESTA TRANSFORMACIÓN DE LO QUE EN EL FUNDO 

EMPIEZA A CONOCERSE COMO EL MOMENTO MEXICANO, 

TRANSFORMACIÓN A TRAVÉS DE LAS REFORMAS ESTRUCTURALES, 

QUE YA LE URGÍAN A LOS MEXICANOS Y A LOS DURANGUENSES, 

REFORMAS ESTRUCTURALES QUE NO SE QUISIERON O NO SE 

PUDIERON IMPLEMENTAR EN LOS SEXENIOS 2006 Y 2012, REFORMAS 

ESTRUCTURALES EN LAS QUE EL TITULAR DEL EJECUTIVO FEDERAL HA 

CONTADO CON EL APOYO EL PARTIDO VERDE EN TODAS, CON EL 

APOYO DEL PAN EN ALGUNAS, Y CON EL APOYO DEL PRD EN OTRAS, 

REFORMAS ESTRUCTURALES QUE REQUIEREN DE SU CONSOLIDACIÓN 

PARA EL BIEN DE TODOS, POR ESO, EN EL 2015 EL PARTIDO VERDE EN 

CONJUNCIÓN CON EL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL REFRENDA SU 

ALIANZA, Y HA PRESENTADO SU AGENDA LEGISLATIVA COMÚN EN 

TEMAS DE ECONOMÍA, JUSTICIA, PROTECCIÓN AMBIENTAL, 

DESARROLLO SOCIAL, AGUAS NACIONALES, Y DEMÁS RENGLONES DE 

IMPACTO PARA DURANGO Y PARA MÉXICO, EN TAL SENTIDO, ES UN 

GRAN HONOR ESTAR HOY EN ESTA MÁXIMA TRIBUNA ESTATAL  COMO 
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REPRESENTANTE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO VERDE 

ECOLOGISTA DE MÉXICO, ES UN GRAN HONOR TRABAJAR EN ARMONÍA 

CON QUIENES SE PREOCUPAN POR UNA SOCIEDAD JUSTA Y AMANTE 

DE LA NATURALEZA Y LA ECOLOGÍA, EN ESTE PRIMER AÑO 

RECONOCEMOS LA ALIANZA DEL TRABAJO CON JORGE HERRERA 

CALDERA Y ENRIQUE PEÑA NIETO, Y SU PROMOCIÓN Y SOLIDARIDAD 

CON EL TRABAJO LEGISLATIVO ESTATAL, EN ESTE AÑO DE ACCIONES 

PARLAMENTARIAS DE ESTA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA EN 

SINTONÍA CON LOS ESFUERZOS COMPARTIDOS DE LOS MANDATARIOS 

ESTATAL Y FEDERAL DURANGO ES OTRO, DURANGO SE HA 

TRANSFORMADO Y QUIEN DIGA LO CONTRARIO NO IMPORTA, AHÍ 

ESTÁN LAS OBRAS PARA DESMENTIRLO, QUIEN NO QUIERA VER EL 

AVANCE Y DESARROLLO DE DURANGO, TAMPOCO IMPORTA, Y QUIERE 

CERRAR LOS OJOS PARA NO VER, NADA MÁS QUE TENGA CUIDADO, 

PUEDE TROPEZAR CON LO PUENTES, CON LOS UNIFORMES 

ESCOLARES, CON LAS CARRETERAS, CON LOS BULEVARES, LOS 

DISTRIBUIDORES VIALES, HOSPITALES, JARDINES Y PLAZAS, Y MÁS 

QUE VENDRÁ MÁS QUE ESPERAMOS CON LA REFORMA CON ELLAS 

MOVEREMOS A MÉXICO Y DURANGO, A MEJORES CONDICIONES DE 

DESARROLLO, EL RETRASO Y OBSTÁCULOS EN SU APROBACIÓN, 

RETRASAR UN RESULTADO QUE TARDARON UN AÑO, EN EMPEZAR A 

VISUALIZARSE, SÍ ES CIERTO HUBO PROMESAS QUE DEBIDO A ESTE 

RETRASO Y OBSTÁCULO APENAS ESTAMOS PALPÁNDOLA A PESAR DE 

QUE EL PANORAMA ECONÓMICO MUNDIAL NO AYUDA, HOY HEMOS 

CRECIDO ECONÓMICAMENTE A UN PROMEDIO ANUAL DE 2.1 POR 

CIENTO, CIFRA QUE IRÁ EN AUMENTO, EL ESTADO EN LO QUE VA DEL 
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SEXENIO DE JORGE HERRERA CALDERA HA CRECIDO Y TERMINARÁ SU 

SEXENIO A UN CRECIMIENTO DE UN 35%, POR ELLO JUNTO  JORGE 

HERRERA CALDERA RESPALDAMOS Y SUSCRIBIMOS PLENAMENTE LA 

REFORMA ENERGÉTICA QUE NO DEBEMOS DESAPROVECHAR, 

GRACIAS A ELLA PEMEX SEGUIRÁ SIENDO DE LA NACIÓN, GRACIAS A 

ELLA EL SINDICATO QUEDA FUERA DE SU ADMINISTRACIÓN, GRACIAS A 

ELLA HABRÁ INVERSIÓN PRIVADA Y PÚBLICA PARA APROVECHAR EL 

GAS NATURAL QUE SIN ESTA INVERSIÓN CON CONTRATOS 

TRANSPARENTES Y LIMITATIVOS PARA EVITAR ABUSOS DE LOS 

EMPRESARIOS ESTE GAS ESTARÍA ESTANCADO, PUES EL ESTADO NO 

TENDRÍA PARA EXPLOTARLO Y ASÍ SEGUIRÍA POR AÑOS Y DÉCADAS, 

CON LA REFORMA HABRÁ ENERGÍA MÁS BARATA, LAS FAMILIAS 

PAGARÁN MENOS POR EL GAS, LOS CAMPESINOS TENDRÁN 

FERTILIZANTES MÁS BARATOS Y HABRÁ CIENTOS DE MILES DE 

NUEVOS EMPLEOS, CON ESTA REFORMA RETRASADA POR 

OBSTÁCULOS Y DESACUERDOS, HARÁ POSIBLE FINALMENTE QUE EN 

EL 2015 TERMINEN LOS GASOLINAZOS, ESTÁN DADAS YA LAS 

CONDICIONES PARA REALIZAR ESTA PROMESA Y SI NO FUERA ASÍ LO 

MANIFIESTO, LO DIGO DESDE ESTA TRIBUNA, SI NO FUERA ASÍ SERÉ EL 

PRIMERO EN LAMENTARLO Y RECONOCERLO PUES LA SOLIDARIDAD 

CON ENRIQUE PEÑA NIETO POR PARTE DEL PARTIDO VERDE SERÁ EN 

LO POSITIVO PERO TAMBIÉN EN LA ADVERSIDAD, POR ELLO EL 

LLAMADO A LA PLURALIDAD POLÍTICA, AL ESFUERZO CONJUNTO DE 

ESTA LEGISLATURA AQUÍ REPRESENTADA, PARA BUSCAR Y 

POTENCIAR COINCIDENCIAS DEJANDO ATRÁS LO ESTÉRIL, CAMINANDO 

AL MEJORAMIENTO DEL ESTADO, A TRAVÉS DE LA ADECUACIÓN DE 
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NUESTRAS LEYES SECUNDARIAS LOCALES, QUE DEN CERTEZA A LAS 

INSTITUCIONES, LA REFORMA FISCAL CON TODO Y SUS AVISTAS 

IMPOPULARES YA DIO ALGUNOS RASGOS POSITIVOS, LAS 

AUTORIDADES HACENDARIAS REFORMAN AL MES DE JULIO 19 MIL 

VENDEDORES INFORMALES QUE NO PAGABAN IMPUESTOS Y AHORA 

YA LO HACEN, ALIGERANDO ASÍ LA CARGA QUE ANTES SOLO ERA 

RESPONSABILIDAD DE CONTRIBUYENTES CAUTIVOS, ORGANISMOS 

NACIONALES NOS ACABAN DE UBICAR COMO EL ESTADO CON MAYOR 

CRECIMIENTO EN INFRAESTRUCTURA, EL DESARROLLO ECONÓMICO 

DE DURANGO NECESITA PUES DE UNA LEGISLACIÓN OBJETIVA, 

EQUITATIVA PLASMADA EN NUESTRA NUEVA CONSTITUCIÓN QUE NOS 

POSIBILITE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES MEJOR CALIDAD Y 

RESPETO A NUESTRO MEDIO AMBIENTE, EN EL PARTIDO VERDE NOS 

COMPROMETEMOS CON EL DIÁLOGO CONSTRUCTIVO DE TODAS LAS 

FUERZAS POLÍTICAS NOS COMPROMETEMOS CON LA POLÍTICA SOCIAL 

DE JORGE HERRERA CALDERA QUE SE CONCRETA EN LA BÚSQUEDA Y 

PROPORCIÓN DEL BENEFICIO POSIBLE PARA EL MAYOR NÚMERO DE 

DURANGUENSES, NO IMPORTANDO SU SIMPATÍA PARTIDISTA SU 

CONDICIÓN DE GÉNERO O SI PRACTICAN UNA U OTRA RELIGIÓN EN EL 

PARTIDO VERDE ABRAZAMOS LA UNIDAD DE TODOS LOS QUE 

COMPARTEN ESTA POLÍTICA SOCIAL, PERO TAMBIÉN EN EL PARTIDO 

VERDE TOLERAREMOS LA DISCREPANCIA Y LA LIBERTAD DE UNIRSE O 

NO, MOVIMIENTO CIUDADANO MENCIONA QUE NO HAY CONFIANZA Y 

QUE NO HAY ACEPTACIÓN EN EL GOBIERNO FEDERAL, SIN EMBARGO 

RECIÉN ACABAN LAS ELECCIONES EN EL ESTADO DE COAHUILA Y LOS 

16 DISTRITOS LA TOTALIDAD SON GANADOS POR EL PARTIDO QUE HOY 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN DE APERTURA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                SEPTIEMBRE 01 DE 2014 
                                                                                                                 (10:00 HORAS) 

46  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

TIENE EL GOBIERNO FEDERAL, QUE AMARGURA PARA QUIEN EXPRESA 

QUE NO HAY ACEPTACIÓN, ALGUIEN DICE QUE SOMOS EMPLEADOS, 

NO, NOS COORDINAMOS CON EL EJECUTIVO ESTATAL, CON UN 

TRIUNFADOR, LÁSTIMA QUE ALGUIEN SE COORDINE CON QUIEN 

POLÍTICAMENTE YA NO REPRESENTA NADA, ALGUIEN MENCIONA QUE 

HAY BENEFICIOS PERSONALES SEGURAMENTE SE REFIERE A QUIEN 

PERSONALMENTE SE HA BENEFICIADO CON LOS CADIS, Y CON UN 

PALACIO ARABESCO CONSTRUIDO AL LADO DEL CEMENTERIO DEL 

SABINO, LA CIUDADANÍA DIJO SÍ, A NUESTRAS ALIANZAS, LOS 

TRIBUNALES FEDERALES, HERENCIA DE LOS DOS SEXENIOS 

FEDERALES ANTERIORES, DIJERON SÍ A NUESTRAS ALIANZAS, EN 

TEMAS AMBIENTALES QUE SON MUCHOS LA COMISIÓN DE ECOLOGÍA 

SOLO HA CITADO A SIETE SESIONES EN UN AÑO, SU PRESIDENTE HA 

ANDADO MUY OCUPADO BUSCANDO UNA POSICIÓN ESTATAL 

PARTIDISTA, Y RESPECTO AL MALTRATO ANIMAL EN ESPECTÁCULOS 

COMO LOS CIRCOS, ME UNO A ESTA ACTIVIDAD, NADA MÁS QUE LES 

PREGUNTO A SUS PROMOTORES, QUÉ VAN A HACER CON EL 

MALTRATO Y LA CRUELDAD QUE SUFREN LOS ANIMALES EN LAS 

GRANJAS AVÍCOLAS, EN LAS GRANJAS PORCINAS, QUE VAN A HACER 

CON LOS BOVINOS QUE SON DEGOLLADOS, Y COLGADOS PARA QUE SE 

DESANGREN VIVOS PARA QUE SEPA BIEN LA BARBACOA, QUÉ VAN A 

HACER SI LA DECLARACIÓN UNIVERSAL DE LOS DERECHOS DE LOS 

ANIMALES NOS SOLICITA QUE TRATEMOS CON DIGNIDAD Y RESPETO 

DURANTE TODA SU VIDA A LOS ANIMALES, QUÉ VAN A HACER SI EL 

FINAL DE LA VIDA DE AQUELLOS POBRES ANIMALES, ES DE UN GRAN 

MALTRATO Y UNA GRAN CRUELDAD, QUÉ LEGISLARÁN EN ESTE 
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SENTIDO, LEGISLARÁN EL CAMINO AL VEGETARIANISMO, HAY SE LOS 

DEJO DE TAREA, GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO, A CONTINUACIÓN TOCA 

HACER USO DE LA PALABRA HASTA POR QUINCE MINUTOS, EL 

DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL. 

 

DIPUTADO EUSEBIO CEPEDA SOLÍS: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES, AMABLE 

PÚBLICO ASISTENTE, EL EJERCICIO LEGISLATIVO ES EN GRAN MEDIDA 

BASE FUNDAMENTAL EN EL FORTALECIMIENTO DEL ESTADO DE 

DERECHO DE NUESTRO PAÍS, ASÍ MISMO HA SIDO UN PARÁMETRO DE 

CUMPLIMIENTO DEL PRINCIPIO DE LA DIVISIÓN DE PODERES, Y SE HA 

CONSTITUIDO COMO UN CLARO REFERENTE EN LA CONSOLIDACIÓN DE 

LOS AVANCES DEMOCRÁTICOS, LA PRÁCTICA DE LEGISLAR, DE LLEGAR 

A ACUERDOS Y DIALOGAR SOBRE LAS REALIDADES Y DESAFÍOS DE LA 

NACIÓN Y DE NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA, SE DEBE FORTALECER 

CADA VEZ MÁS, DE MANERA IMPORTANTE, TOMANDO EN 

CONSIDERACIÓN NO SOLO LA REPRESENTACIÓN PARLAMENTARIA DE 

LAS DIFERENTES FUERZAS POLÍTICAS AL INTERIOR DE ESTE 

CONGRESO, SINO TAMBIÉN SU REPRESENTACIÓN SOCIAL, SU 

IDEOLOGÍA SIEMPRE Y CUANDO ÉSTA SE DE DE MANERA PROPOSITIVA 

EN BUSCA DE MEJORES CONDICIONES DE VIDA PARA NUESTRO 

ESTADO Y SU CIUDADANÍA, CON UN DEBATE RESPONSABLE QUE 

SEÑALE LOS DISENSOS, PERO QUE PROMUEVA EL CONSENSO EN LA 
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BÚSQUEDA DE SOLUCIONES, POR ESO ES FUNDAMENTAL QUE AHORA 

QUE INICIAMOS UN NUEVO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

HACER UNA REVISIÓN NUMÉRICA Y CUALITATIVA DE LOS OBJETIVOS 

ALCANZADOS DURANTE EL AÑO ANTERIOR Y DELIMITAR CON UN 

SENTIDO AUTOCRÍTICO, Y DECRECIMIENTO LOS DESAFÍOS QUE 

ESPERAN A ESTA SEXAGÉSIMA SEXTA LEGISLATURA, A LA FECHA SE 

HAN PRESENTADO 143 INICIATIVAS, TANTO POR EL CUERPO GENERAL 

DE ESTE CONGRESO, COMO POR LOS DEMÁS PODERES DEL ESTADO, 

EN EL CASO DE NUESTRO PARTIDO, EL REVOLUCIONARIO 

INSTITUCIONAL, SE CUENTAN 86 INICIATIVAS DEL TOTAL DE LAS 143, 

HASTA LA ÚLTIMA SESIÓN DE ESTE PLENO SE EMITIERON 187 

DECRETOS, ESTANDO EN LISTA 4 DICTÁMENES PENDIENTES DE 

APROBAR, ASÍ COMO EL DECRETO DE CLAUSURA DEL PRIMER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, QUE ELEVAN LA CIFRA A UN TOTAL 

DEFINITIVO DE 192 DECRETOS EN EL PRIMER AÑO DE EJERCICIO, EL 

CONTENIDO DE LAS DIVERSAS INICIATIVAS Y DECRETOS, AMÉN DE 

CONSIDERAR ELEMENTOS PARA EL MEJOR INSTITUCIONAL DE LOS 

DIVERSOS PODERES Y ÓRGANOS DE GOBIERNO, SE HA CENTRADO EN 

AFINAR LOS MECANISMOS QUE GARANTICEN EL DESARROLLO, EN EL 

SENTIDO MÁS AMPLIO, DE TODOS LOS DURANGUENSES, DE ESTE 

MODO, ESTE ÓRGANO DE REPRESENTACIÓN HA DEBATIDO, 

CONSENSADO Y LEGISLADO EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS, 

JUSTICIA, SALUD, SEGURIDAD SOCIAL, MEDIO AMBIENTE, 

CRECIMIENTO, MATERIA TURÍSTICA Y CULTURAL, DESARROLLO 

SOSTENIBLE, ENTRE UN ESPECTRO MUY GRANDE DE ESFERAS DEL 

BIENESTAR INDIVIDUAL Y SOCIAL, Y DICHO SEA DE PASO ESTO ES, 
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AGENDA COMÚN, UN CORPUS, EN FIN, QUE INTEGRA UN MARCO 

GENERAL GARANTE DE TODOS LOS HABITANTES DE NUESTRA 

ENTIDAD, LAS PROPUESTAS, LAS IDEAS, HAN VENIDO DEL CONJUNTO 

GENERAL DE LAS FUERZAS Y CORRIENTES POLÍTICAS AQUÍ 

REPRESENTADAS, EN EL CASO DEL REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 

HEMOS SEGUIDO LA RUTA DE LOS PRINCIPIOS PARTIDISTAS, QUE A 

TRAVÉS DE MÚLTIPLES PROCESOS HISTÓRICOS, SE HAN IDO 

CONSOLIDANDO EN UNA PROPUESTA INTEGRAL DE NACIÓN Y DE SUS 

ENTIDADES FEDERATIVAS, QUE SE HAN DADO EN CONSONANCIA CON 

LAS LÍNEAS RECTORAS DEL DESARROLLO TRAZADAS POR EL TITULAR 

DEL EJECUTIVO DEL ESTADO, EL CONTADOR PÚBLICO JORGE 

HERRERA CALDERA, Y A NIVEL FEDERAL POR EL PRESIDENTE DE LA 

REPÚBLICA, LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO, HABRÁ QUE 

CONSIDERAR QUE LA REFORMA INTEGRAL A NUESTRA CARTA 

POLÍTICA LOCAL TRAJO CONSIGO UN NUEVO PARADIGMA 

CONSTITUCIONAL EN NUESTRO ESTADO, EL CUAL DEBE ATERRIZARSE 

EN CADA UNA DE LAS LEYES SECUNDARIAS EN UN PROCESO DE 

ESTUDIO Y LEGISLACIÓN, UN RETO, EN ESTE SENTIDO, Y VALE LA PENA 

SUBRAYAR, ERA CERRAR ESTE AÑO CON 52 REFORMAS A LEYES 

SECUNDARIAS PARA ARMONIZARLAS CON LA NUEVA CONSTITUCIÓN, 

RETO QUE A FECHA HEMOS SUPERADO CON 69 INICIATIVAS 

PRESENTADAS DE LAS 103 LEYES QUE REQUIEREN PARA DICHA 

ARMONIZACIÓN, ESTE TEMA ES MUY IMPORTANTE, PORQUE AL IR 

ENMARCANDO LA LEGISLACIÓN SECUNDARIA AL NUEVO CUERPO 

CONSTITUCIONAL LOCAL, VAMOS CONFIGURANDO UNA NUEVA 

REALIDAD LEGISLATIVA ACORDE CON LAS NECESIDADES, LAS 
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REALIDADES Y LOS RETOS DE NUESTRO ESTADO EN PLENO SIGLO XXI, 

EN ESTE MISMO SENTIDO, ESTA LEGISLATURA HA LOGRADO 

ATERRIZAR DIVERSAS NORMATIVAS FEDERALES EN NUESTRO MARCO 

LOCAL, EN MATERIAS QUE VAN DESDE LOS PROCEDIMIENTOS 

PENALES HASTA LAS NUEVAS DIRECTRICES NACIONALES EN MATERIA 

ELECTORAL, EN DONDE HA SIDO NUESTRO ESTADO DE LOS PRIMEROS 

EN LEGISLAR EN LAS DIFERENTES MATERIAS, RECONOCIMIENTO PARA 

TODOS USTEDES COMPAÑEROS DIPUTADOS, DE IGUAL MANERA ES 

IMPORTANTE RECORDAR, POR OTRO LADO, QUE UNA DE LOS 

ELEMENTOS ESENCIALES DE LA LABOR PARLAMENTARIA ES EL 

TRABAJO EN COMISIONES. HOY MÁS QUE NUNCA ES PRECISO 

REDOBLAR LOS ESFUERZOS, YA QUE ELLO FORMA PARTE  DE UN 

EJERCICIO FUNDAMENTAL DE ESTA REPRESENTACIÓN POPULAR, EN 

ESTA MATERIA ES IMPORTANTE CONSIDERAR QUE DE ACUERDO CON 

LAS NUEVAS DINÁMICAS LEGISLATIVAS EL TRABAJO EN COMISIONES 

HA IDO TOMANDO UN PAPEL PROTAGÓNICO, YA QUE DICHO SISTEMA 

FORTALECE PRINCIPIOS RECTORES DE LA DIVISIÓN, ESPECIALIZACIÓN 

Y PRODUCTIVIDAD EN LA TOMA DE DECISIONES DE LOS ÓRGANOS DE 

REPRESENTACIÓN, SIENDO LAS COMISIONES EL PUNTO DE ARRANQUE 

DE UN EFICAZ PROCESO LEGISLATIVO, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS. SON MUCHAS REALIDADES LAS QUE HAY QUE AFRONTAR 

EN NUESTRO PAÍS Y EN NUESTRO ESTADO; Y ESTE CONGRESO SE 

CONSTITUYE, EN UN ENTE PROTAGÓNICO EN LA CONSOLIDACIÓN DE 

LAS VÍAS PARA AFRONTAR DICHOS DESAFÍOS, POR ESO ES TIEMPO DE 

SEGUIR FORTALECIENDO A ESTE ÓRGANO DE ELECCIÓN POPULAR, 

COMO UN SÍMBOLO DE CULTURA FÍSICA, DE DEMOCRACIA, DE 



 
 
 

“2014: Sexagésimo Aniversario de la Cinematografía en Durango”. 
 

OFICIALÍA MAYOR 
PROCESO LEGISLATIVO 

SESIÓN DE APERTURA  
DE LA HONORABLE SEXAGÉSIMA SEXTA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 
SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

                                                                                                SEPTIEMBRE 01 DE 2014 
                                                                                                                 (10:00 HORAS) 

51  

 

FECHA DE REV. 07/04/2010         NO. DE REV. 01            FOR 7.5 DPL 03            

 

CRECIMIENTO, DE ESTADO DE DERECHO, DE REPRESENTATIVIDAD, DE 

ACUERDOS Y DE SOLUCIONES SOCIALES, ELLOS SIN DUDA 

COADYUVARÁN EN LOS PROYECTOS ENCABEZADOS POR EL TITULAR  

DEL PODER EJECUTIVO ESTATAL EL CONTADOR PÚBLICO JORGE 

HERRERA CALDERA, Y DESDE LA PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA POR 

EL LICENCIADO ENRIQUE PEÑA NIETO, MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS SEÑOR DIPUTADO,  HABIÉNDOSE AGOTADO EL 

ORDEN DEL DÍA Y NO HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SE 

CLAUSURA LA SESIÓN, Y SE CITA AL PLENO A LA SIGUIENTE, QUE SE 

LLEVARÁ A CABO EL DÍA MARTES (9) NUEVE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 

(2014) DOS MIL CATORCE, A LAS (10:00) DIEZ HORAS, DAMOS FE.----------- 

 

 
 

DIP. ARTURO KAMPFNER DÍAZ 
PRESIDENTE 

 
 

 
 
 
DIP. RAÚL VARGAS MARTÍNEZ 
                    SECRETARIO 
 
 
 
 
            DIP. ALICIA GARCÍA VALENZUELA 
                                                                               SECRETARIA 
 


